

May - 2009

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ સંચાલિત નોટબુક રાહત યોજના

ગત વર્ષની મુજબ ચાલુ વર્ષે પણ આપ સૌની જરૂરિયાત ધ્યાનમાં રાખી બજાર કિંમત કરતા સસ્તા દરે નોટબુકનું વેચાણ રાખવામાં આવેલ છે.

કોલેજ (લોંગબુક) ૧૯૨ પેજ એક ૬૪૦૦ રૂ. ૯૦/- જમ્બો નોટબુક મોટી સાઈઝ ૧૮૮ પેજ રૂ. ૬૦/- આ વેચાણ તા. ૭.૬.૨૦૦૯ રવિવારથી ચાલુ કરવામાં આવશે.

શહેર વિભાગ

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ : ૧૧૮/૧૨૦, અરદેશર દાદી સ્ટ્રીટ, વી.પી. રોડ, મુંબઈ - ૪૦૦ ૦૦૪
સમય : સોમવાર થી શનિવાર સાંજે ૭ થી ૮, રવિવારે સવારે ૧૦ થી ૧૨.૦૦

પરા વિભાગ :

- ૧) શાહ હેમેન્દ્ર રમણલાલ (ચકવા) : સી - ૩/૩૦૨, સુમેર નગર, એસ.વી.રોડ, બોરીવલી (વેસ્ટ)
સમય - રવિવારે સવારે ૧૦ થી ૧૨.૩૦ (ફક્ત રવિવાર)
- ૨) પરીખ હીરાલાલ મણીલાલ (ડાબલી) : ૨૪/એ, કૈલાસ નગર, શંકરગલી, કાંદીવલી (વેસ્ટ)
સમય : સવારે ૧૦ થી ૧૨.૩૦ (ફક્ત રવિવાર)
- ૩) દોશી અજય પ્રવીણચંદ્ર : ૩૧/૧૨ નવશીલ્પવાની, લલ્લુભાઈ પાર્ક રોડ એસ્ટ. ૧, અંધેરી (વેસ્ટ), મુંબઈ- ૫૮
સમય : સવારે ૧૦ થી ૧૨.૩૦ (ફક્ત રવિવાર)

નોંધ : ચાલુ વર્ષે આપેલી પરીક્ષાની પરીણામની નકલ સાથે લાવવી જરૂરી છે. વહેલો તે પહેલોના ધોરણે નોટબુક આપવામાં આવશે.

મંત્રી - મંજુલ ધારીયા, સંયોજક : દીક્ષીત પરીખ

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ સંચાલિત શ્રી રસિકલાલ ચંદુલાલ પરીખ (સરકાર) નોટબુક રાહત યોજના

સંસ્થા દ્વારા ચાલતી ઉપયુક્ત યોજનામાં નોટબુકો આપવામાં આવે છે. આ યોજનાનો જે કોઈ વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનો લાભ લેવા ઈચ્છતા હોય તેઓને જણાવવાનું કે આ અંગેના નવા અરજીપત્રકો તા. ૧.૬.૨૦૦૯ થી ૧૪.૬.૨૦૦૯ સુધી સંસ્થાની ઓફિસમાં સંપૂર્ણ વિગત સાથે આપી જવા. આ અંગેના નવા અરજીપત્રકો સંસ્થાની ઓફિસમાં સંસ્થાના કાર્યાલયના સમય દરમ્યાન મળશે.

નોંધ : નોટબુક રાહત યોજના હેઠળ નોટબુકનું વિતરણ તા. ૧૪.૬.૨૦૦૯ ના રવિવારે સંસ્થાની ઓફિસમાં કરવામાં આવશે.

ચાલુ વર્ષે આપેલી પરીક્ષાના પરીણામની નકલ અરજીપત્રક સાથે આપવાની રહેશે.

મંત્રી - મંજુલ ધારીયા, સંયોજક : દીક્ષીત પરીખ

જ્યોતિ પુંજ



વર્ષ	અંક	તારીખ
૫૧	૨	૧૪-૫-૨૦૦૮

છુટક કીમત : રૂ.૧/- વાર્ષિક લવાજમ : રૂ.૧૦/-

નિખિલ પરીખ (તંત્રી)

જતીન ન. દેસાઈ / ચેતન કાં. મોદી

શ્રીમતી શીટા મુ. ગાંધી (S.E.O.)

નિકેશ જ. ગાંધી

અમીત વ. પારેખ

પત્રવ્યવહારનું સરનામું

નિખિલ પરીખ (ફોન : ૨૩૮૨ ૨૫ ૧૦)

વીલગ્રીન કોમર્શીયલ કોરપોરેશન

૬, ખોખા બજાર, મુંબઈ-૪૦૦ ૦૦૩.

ફોન : ૨૪૪૪ ૮૮૧૬ ☎ ૨૪૪૪ ૮૮૨૮

મંત્રી : મંજુલ શૈલેષ ધારીઆ (હેડમાસ્ટર)

૧૨, એ, ગાંધીનગર, ડી.સી. રોડ

ભારત બજાર, વરલી, મુંબઈ - ૪૦૦ ૦૧૮.

ટે.(ઓ.) : ૨૪૮૩ ૩૬૧૮ / ૬૫૮૦ ૨૪૪૧

(ઘર) : ૨૩૬૩ ૩૩૪૫(મોબાઈલ) : ૯૮૨૦૧૩૫૦૧૪

: કાર્યાલય :

૧૧૮/૧૨૦, અરદેશરદાદી સ્ટ્રીટ, વી.પી. રોડ,

મુંબઈ - ૪૦૦ ૦૦૪. ટે.નં. : ૨૩૮૮ ૭૦૦૬

: સમય :

સોમવાર થી શનિવાર ૭ થી ૮.૩૦ (સાંજે)

રવિવાર ૮.૩૦ થી ૧૧.૦૦ (સવારે)

visit us at www.balasinor.org

..... અને હું વંદો

હિતેન્દ્ર દેવદત્તભાઈ ત્રિવેદી (વાડાસિનોર)

(સુવર્ણ જયંતિ અંકમાંથી)

વંદાનું તો મારું ખોળીયું જ છે બાકી મારો આત્મા....
મારા આત્માની કહાણી અનોખી છે. મને યાદ આવે છે
મારો માનવદેહ હું પ્રખર વિદ્વાન શ્રી જગન્નાથ પંડિત. લોકો
મને માન-પાનથી જોતાં કારણ કે મેં મારા પાંડિત્ય દ્વારા
અનેક ચંદ્રકો મેળવ્યા હતા. જે આખાએ જગતને સુવિદિત
છે. લોકો મને માનથી જોતાં અને હું તેઓ તરફ ઉપેક્ષા
સેવતો કારણ કે હું કોણ? મોટો વિદ્વાન! મારી પાસે ઘણું
બધું છે તેમ લોકો માનતા. જે અક્ષરસહ સાચું અને તેથી
મારામાં દિવસે દિવસે અહં વધતો જતો હતો અને હું મારામાં
રહેલું કોઈને પીરસતો નહિ અને હું એમજ માનતો કે મારામાં
જે કંઈ છે પ્રાપ્ત કરવાનો અધિકાર કોઈને નથી. અલબત્ત
મારો શિષ્ય થવાને કોઈ લાયક નથી, શક્તિમાન નથી.

લોકો મારી પાસેથી કંઈક મેળવવા જાત જાતના
નુશખા કરતા. અનેક મથામણ અને પ્રયત્નો કરતા.
કેટલાક એમ પણ માનતા કે મેં મારી વિદ્વતા દ્વારા સોનુ
બનાવવાની સિદ્ધિ પણ પ્રાપ્ત કરી છે, અને તેથી અનેક
ઘણી દુઃખદ ઉપેક્ષિત વૃત્તિ, અપશબ્દો, કટુવચનો અને
બિલ્કુલ કુર વર્તન અને તે પણ એવું જ કે જે સહજ
સ્વભાવે માણસ હડકાયા કુતરાં સાથે વર્તે. તેમ છતાં
પણ કેટલા બગચેલાઓ આ બગભગતને વળગી
રહેતાં. તેઓના વર્તનને મારી વિદ્વતા થોડે અંશે ડગાવી
કારણ કે હું પણ એક જીવ છું અને જીવમાત્રને આંધળી
કોઠી હોય છે. જે રોજ પુરતા રોજ ખાલી. તેથી આવા
બગચેલાઓ માટે દુનિયા સુકતી હૈ સુકાનેવાલા
ચાહીએ એ રાહે હું સુકાનેવાલા બની ગયો! અને તે
રીતે મારી મોટી ચિંતા આર્થિક પ્રવૃત્તિની (જો કે
વિચારોમાં ક્ષુલ્લક) દૂર થઈ.

મારી વિદ્વતાનો હું ઉપયોગ ન કરતાં તેને લોકોને આપી વધારવાને બદલે મારામાં જ કાટ ખાવા દેતો. કેટલા મને કહેતા કે પંડિત વિદ્યા તો આપવાથી વધે. અમને પણ થોડો લાભ આપો ત્યારે હું રાતી આંખ કરી જવાબ દેતો, ‘મારી પાસે શિખવા માટે તમારી પાસે અધિકાર જ ક્યાં છે? એ માટે તમારે અનેક જન્મો લેવા પડશે.’

અને તેથી લોકો મારી ઉપર મુજબની પ્રસાદી અને વાગ-અમૃત આરોગતા પછી તેઓ મારી પીઠ પાછળ પ્રત્યાઘાતરૂપે શબ્દ પ્રસાદી ઓકતાં...

ના જોયો હોય તો મોટો પંડિત જાણે આખી દુનિયાનું જ્ઞાન એનામાં જ ભર્યું છે.

તો બીજો કોઈ જવાબ દેતો હૈં, “પંડિતના માથામાં આખી દુનિયાના જ્ઞાનનો ભાર ભર્યો છે તે એવોએ ચાલી કેવી રીતે શકે છે?”

અરે એ તો વિદ્વાન ન કહેવાય એ તો બહુવિદ કહેવાય જેમ માણસ ઊડી શકતો નથી પણ તેનું ભૂત-ઉડી શકે છે.

તે પંડિત જગન્નાથ ભૂત થશે?

અરે ભૂતેય થાય ને પિશાય પણ થાય અને જો બૈરી હોત તો ડાકણ કે ચૂડેલ જ થાત,

તે જીવ અવગતીયો જ થશે નંઈ,

સો ટકા નંઈ પાંચસો ટકા. કારણ કે એ પુસ્તકીયો કીડો એની વાસના એના જ્ઞાનમાં જ અંતે પુસ્તકોમાં જ રહી ગઈ અને તેથી મને લાગે છે કે આવતો અવતાર વંદાનો જ થવાનો.

અને એના શબ્દો આજે અક્ષર: સત્ય નીવડ્યા. અને હું મારો બીજો અવતાર વંદા સ્વરૂપે જન્મ્યો. કારણ સ્પષ્ટ છે, મેં મારી વિદ્વતા મારામાં ભરેલી રાખી. કાયમ એકલો અને અતડો રહ્યો, કોઈને કંઈ જ સરળ, સહજ રીતે આપ્યું નહીં. મારા પાંડિત્યનું વિદ્વતાનું માધ્યમ માત્ર મારા અને

પુસ્તકો વચ્ચે રહ્યું. આમ તો મેં અને મારા પુસ્તકાલયમાં ન હોય તેવા અને તેટલા પુસ્તકો વસાવ્યા, અને દરેક પુસ્તકનું પાને પાનું લીટીએ લીટી અને શબ્દે શબ્દ હું પૂરેપૂરો સમજાય ત્યારે જ પુસ્તક હેઠું મુકતો કોઈની પાસે મારા વાંચ્યામાં ન આવ્યું હોય એવું પુસ્તક જોઉં અને તેની સાથે મારો સ્વાર્થી જીવ (પુસ્તક પડાવવા પુરતો) સંબંધ બાંધવામાં એક્ટો અને સામો માણસ મારી વાકપટુતાથી અંજાઈને મને પુસ્તક આપતો જે હું આ ભવે પણ પરત કરી શક્યો નથી - શકતો નથી.

અને આખરે મારો માનવદેહ વંદાના ખોળિયામાં આવીને પડ્યો અને તે પણ મારા પોતાના પુસ્તકાલયમાં આવેલી મારી વાંચવાની અધૂરી રહી ગયેલી બંગાળી પુસ્તિકાના પાન નં. ૧૮૨ ઉપર.

વંદાના અવતારરૂપે આવ્યા પછી મારા પુસ્તકો પૈકી ૮૩ પુસ્તકો મેં પૂરા કર્યા! (અલબત્ત કોચી કોચીને) જીવન જીવી રહ્યો છું. માણસોમાં જેમ જીવનના પ્રકાર છે કે બ્રાહ્મણ, વૈશ્ય, ક્ષત્રિય, શુદ્ર, તેમ અમારા જાતિભાઈઓની માફક મેં કદી નર્કાગારમાં (બાથરૂમ, સંડાસ, ગટર) વગેરે કામ તો નથી કર્યું અને હું એટલો બધો ભાગ્યવાન છું કે મારે સદ્ભાગ્યે નર્કાગારના દર્શન પણ નથી કરવા પડ્યા. કારણ કે સાહિત્ય જીવ ખરો ને! પણ આજે મને પશ્ચાતાપ થાય છે કે જ્યારે જ્યારે નવોદિત સર્જકો મારી પાસે આવ્યા ત્યારે મેં તેમને તુચ્છકાર્યા. તેમના કાવ્યોને પ્રોત્સાહન ન આપ્યું કે કોઈની વાર્તાઓ વાંચી નહીં કે કોઈના નાટકો કે વિવેચનો ઉપર સૂચન કે માર્ગદર્શન આપ્યું નહીં. હા, કોઈના સારા વિચારોમાં મેં મરચું - મસાલો ભભરાવી મારા નામે કૃતિઓ ચડાવી દીધી ખરી! લોકો મને બળજબરીથી જ્યારે જ્યારે સમારંભમાં લઈ ગયા ત્યારે ત્યારે લોકોને ન સમજાય તેવા શબ્દોમાં ભાષણો કર્યા અને લોકો ન સમજી શકતા કારણ કે કોઈને અધિકાર ન હતો ને!

વંદાની સાથે બેઠેલો જોઈ બહારથી આવેલી તેણી

ભડકી અને તેના ડાબા પગમાંથી જમણા હાથે ચંપલ કાઢીને બિચારા વંદાને રામશરણ કર્યો.

‘હે રામ ! દેહ ત્યાગ કરતાં વંદાના છેલ્લા શબ્દો હતા તેના મૃતદેહ ઉપર મારી આંખમાંથી બે આંસુના ટીપાં સરી પડ્યાં. મેં તેણીને માંડીને વાત કરી. ત્યારે તેણીના મોંમાંથી પણ તે જ શબ્દો સરી પડ્યા કે...

આ વંદો... જગન્નાથ પંડિત ! વધુ ઉગ્ર સ્વરે તેના વાગબાણ ફેંકવા લાગી. હજી પણ તે વંદો તરીકે જન્મોજન્મ જીવશે, રીબાશે કારણ કે તેણે મારું કાવ્ય ફગાવી દીધું હતું અને કહ્યું કે મોટી કવિયત્રી ના જોઈ હોય તો ? અને છતાંય હું ગમ ખાઈને બીજી વાર મારી વાર્તાને યોગ્ય ઓપ આપવા તેની પાસે લઈ ગઈ તે હજુ સુધી મને પાછી તો નથી આપી પણ ઉપરથી તેમાં થોડો સુધારા-વધારા તથા ભાષા ફેર કરીને તેના નામે છપાવી દીધી !

‘સાલો જન્મો જન્મ રહેશે ?’

અને હું સ્તબ્ધ નયને, વિચારશૂન્ય મને વંદાના દેહને કંઈ કેટલીયે વાર સુધી નીરખતો રહ્યો હોઈશ તેનું મને ભાન ન રહ્યું. અને મનોમન ભગવાનને મેં કહ્યું કે જો તે પંડિતમાં અભિમાન અને અતડાપણું ન ભર્યું હોત તો લોકો તેને પુજતા હોત પણ ભગવાન તમને પણ તમારું સ્થાન ન ડગી જાય તેવો સ્વાર્થ હશે !

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ

દાતાઓનો આભાર

શ્રીમતી સુરેખાબેન રાજેશભાઈ ધારીયા તરફથી પુત્રી પ્રીયંકાના લગ્ન પ્રસંગે રૂ. ૧૧,૦૦૦/- હસ્તે શ્રીમતી સુમનબેન બાબુલાલ ધારીયા, તથા શ્રીમતી સુભદ્રાબેન બાબુલાલ મોદી તરફથી પૌત્ર ફેનીલના લગ્ન પ્રસંગે રૂ. ૧૧,૦૦૦/- હસ્તે શ્રીમતી શીલ્પા અમીત મોદી, મળેલ રકમનો ન્યાસફંડમાં ઉમેરો થયેલ છે.

- મંત્રી મંજુલ શેલેષ ધારીયા.

સેક્સ મારી દષ્ટિએ

સરલા સતીષ મોદી (દેવ)

(સુવર્ણ જયંતિ અંકમાંથી)

જીવનમાં સેક્સ (કામ) એક એવો નાજુક વિષય છે કે માનવી તે પ્રગટ કરવાને બદલે ગુપ્ત રાખવાનો વધુ પ્રયાસ કરે છે. તેથી એ વિષયનું યોગ્ય જ્ઞાન તેને મળતું નથી. માનવીએ જીવનના વિવિધ ક્ષેત્રે શોધખોળો અને સંશોધનો કર્યા છે. કળા અને વિજ્ઞાનમાં અભૂતપૂર્વ સિદ્ધિઓ હાંસલ કરી છે. પરંતુ સેક્સ વિશેનું તેનું અજ્ઞાન, અધૂરપ ઊડીને આંખે વળગે એવી જણાશે. તે એમ માને છે કે સેક્સ વ્યક્તિનું અંગત અને ગોપનીય પાસું છે. આથી એના વિશે વાતચીત કરતા પણ તે શરમ અનુભવે છે. સેક્સ વિશે ફક્ત યુવા વર્ગ જ નહીં પરંતુ પરિણીતો અને આદેડ વયના સ્ત્રી-પુરુષો પણ ભાગ્યે જ સાચી માહિતી ધરાવતા હોય છે. આ અજ્ઞાન અને અધકચરા જ્ઞાનને પરિણામે તેના જીવનમાં સમસ્યાઓ સર્જાય છે. વિકારો અને વિકૃતિઓ પેદા થાય છે તેનું જીવન અસહ્ય બની જાય છે અને સાંસારિક જીવનમાં અશાંતિ અને અંજપો નિર્માણ થાય છે. સાચી માહિતીનો અભાવ અને ખોટી શરમ અને સંકોચને કારણે તે ગેરમાર્ગે દોરાવનારી જાહેરખબરો અને ઊંટવૈદોનો આશરો લેતો થાય છે. છેવટે તેનું પરિણામ અસાધ્ય બિમારીરૂપે આવે છે, જેનો ઈલાજ કરવો કઠીન બની જાય છે.

સેક્સ - યૌન સંબંધોનો ઉલ્લેખ થતા જ સેક્સ એટલે મૈથુન. સેક્સ એટલે સંભોગ એવી છાપ આપણા માનસપટ પર તત્કાળ ઉપસી આવે છે. પરંતુ આપણે વિસરી ગયા છીએ કે આપણા પુરાણગ્રંથો અન શાસ્ત્રોમાં ધર્મ, અર્થ અને મોક્ષની જોડે કામ

(સેક્સ)ને પણ જીવનમાં ચાર પરમ ધ્યેયમાંનો એક ગણવામાં આવ્યો છે. અહીં સેક્સની વ્યાખ્યા માત્ર મૈથુન કે સંભોગ પુરતી જ સીમિત નથી. સેક્સની ગણના સફળ જીવનના અનિવાર્ય અંગ તરીકે ગણાતી હોય ત્યારે કામની અર્થછાયા જીવનમાં ઘણી વ્યાપક સ્વરૂપે અનુભવી શકાય છે. જીવનમાં સંપૂર્ણ સમતુલા સિદ્ધ કરવા માટે કામકળાને આત્મસાત કરવી જરૂરી છે. માનવીના વ્યક્તિત્વનો, તેની નીજી ઓળખ તો સર્વાંગી વિકાસ સેક્સની સંપૂર્ણ સમજ વિના અધુરો છે. લગ્ન એક ફરજ અને પ્રજોત્પાદનની પવિત્ર જવાબદારી ગણાતી હોય તો મુક્ત સહચર્ય જમાનાનો તકાદો છે. શરીરની કામેચ્છાને તેના સંપૂર્ણ વ્યાપ સાથે સંતોષવાની હોય એ કાંઈ પાપ નથી કે જેને માટે ઈન્દ્રિયદમન કરવું પડે. વાત્સાયન યુગની પ્રજામાં એ સમજદારી હતી અને તેથી જ તેઓ અપરાધની ભાવના વિના સેક્સને ઉપભોગી શકતા હતા. દેવદેવીઓના મંદિરોની દિવાલો પર કામકીડામાં રત યુગલોના અદ્ભુત શિલ્પો કોતરાવી શકતા હતા.

ભૂખ અને તરસની જેમ જ સેક્સ પણ માનવીની મૂળભૂત જરૂરિયાત છે. એક યા બીજા કારણે સેક્સથી વંચિત રહી જનાર વ્યક્તિના જીવનમાં કશુંક ખૂટે છે. તાણેલો, બાંધેલો સંયમ કે દમન વ્યક્તિની ભૂખ ઘટાડતી નથી, પરંતુ સેક્સનું દમન, બંધન, સંયમ જ વિસ્ફોટક આઘાતો અને હોનારતો સર્જે છે. આપણા જીવનમાં ગેરસમજની બાબતમાં ઈશ્વર પછી બીજા ક્રમે સેક્સ આવે છે. ઈશ્વર વિશે જે કાંઈ ગેરસમજ હોય તે સર્વથા ક્ષમ્ય છે કારણ કે ગેરસમજ માટે માણસ કરતા ઈશ્વર વધારે જવાબદાર છે. ઈશ્વરે અવ્યક્ત તે અચિંત્ય રહીને માનવીને માટે ગોટાળા સર્જ્યા છે. અનાદિ અને અનંત એવી સર્વવ્યાપક સનાતન અને અશરીરી ચેતનાને જાણી જોઈને એણે એવી રીતે રમતી મેલી છે

કે માણસ ગોથા ખાતો જ રહે અને અંધારામાં બાખોડિયા ભરતો રહે. એવી જ ગેરસમજ આપણે સેક્સ અંગે ધરાવીએ છીએ અને અંધારામાં બાયકા ભરીએ છીએ. સેક્સ અંગેની ગેરસમજ માટે તો માનવી પોતે જ જવાબદાર છે.

જીવસૃષ્ટિની ઉત્પત્તિ, એના સાતત્ય અને સંવર્ધન માટે જવાબદાર એવી દિવ્ય તથા દેખીતી ઘટના અંગેની માણસની સમજ સાવ અધુરી, અધાર્મિક અને અવૈજ્ઞાનિક રહેવા પામી છે. આ ઘટનાને જગતના સર્વ લોકો સેક્સ કહે છે. સેક્સની ખૂબી એ છે કે સર્જન અને કહેવાતા સર્જનહારની રહસ્યમય નિગૂઢ અને અપ્રત્યક્ષ લીલાનો દાર્શનિક પુરાવો આટલો સચોટ બીજી કોઈ ઘટનામાં જડતો નથી. ઈશ્વરના અસ્તિત્વ વિશે શંકા ન થઈ શકે. આ સકલ અસ્તિત્વ કેટલું વિવિધરંગી, રમણીય અને રોમાંચક છે. આવા મનોહરી અસ્તિત્વની જાળવણી સેક્સ દ્વારા થાય છે. જે પરમચેતના અવ્યક્ત છે અને સૃષ્ટિ પર જે કાંઈ વ્યક્ત છે, બન્નેને જોડનારી કડી તે સેક્સ છે. વ્યક્ત અને અવ્યક્ત વચ્ચેના આવા રહસ્યમય સેતુને ખોખલી ધાર્મિકતા કે પછી ડગલે ને પગલે આપણને ડરાવતી - દબાવતી જડબેસલાક સામાજિકતાને નામે અવગણવાનું માણસના હિતમાં નથી. આવી અવગણનાને કારણે ઘણા ઉપદ્રવો સર્જયા છે. આ ઉપદ્રવો ઘણુ ખરું નરી આંખે ન દેખાય તેવા રહ્યા છે. આવા અનેક ઉપદ્રવના મૂળ માણસના અચેતન મનમાં રહેલા છે.

સેક્સ જેવી પવિત્ર અને પ્રભાવક બાબત સાથે પાપ અને બિભત્સતા જોડાઈ જાય એ આપણું દુર્ભાગ્ય છે. માણસે કરેલા તમામ અત્યાચારોમાં જો કોઈ સૌથી મોટો અને ઘાતકી અત્યાચાર હોય તો તે છે સેક્સ અંગેની પૂર્વધારણા અને ખોટી માહિતીના કારણે પોતાની જાત સાથે કરેલો અત્યાચાર. સેક્સ અંગેના

પૂર્વગ્રહોને કારણે આવો સ્વલક્ષી અત્યાચાર તથાકથિત ધાર્મિકતા સાથે જોડાતો રહ્યો છે. સેક્સને ધર્મમાં પહોંચેલી કન્યાઓ જોડે બેસીને સેક્સના એ આવિષ્કારને કઈ રીતે જીરવી શકાય? સેક્સના એ આક્રમણને ખાળવા જેટલા આપણે પુખ્ત અને પ્રબુદ્ધ બન્યા નથી. સેક્સ અને વાસના વચ્ચેની પાતળી ભેદરેખા સમજવાની છે. કામવાસના એ કેવળ ઈન્દ્રિય આવેગ પૂરતી મર્યાદિત નથી. તેમાં શારીરિક સુખ સાથે માનસિક સંતોષને તૃપ્તિ મળે છે. તેમાં ઈન્દ્રિય, સ્ત્રી-પુરુષોના સંબંધો, લગ્નજીવનનું સ્વાસ્થ્ય, દાંપત્યજીવનની ગરિમા, શારીરિક તંદુરસ્તી, કુટુંબ કલ્યાણ અને સમાજની સુખકારીના અનેકવિધ પ્રશ્નો સંકળાયેલા છે. સેક્સ વિશેની પૂરતી જાણકારી વિના, સેક્સ અંગેના શાસ્ત્રોક્ત જ્ઞાન વિના આ પ્રશ્નોના ઉકેલ શોધવાના મિથ્યા પ્રયાસમાં આપણે અટવાયા છીએ.

સદીઓથી જોડાઈ ગયેલી પાપગ્રંથિને કારણે સેક્સને વૈજ્ઞાનિક રીતે સમજવાનું દૂર ઠેલાતું ગયું. ધર્મગુરુઓએ આ ગ્રંથિને પોષવાનું જ કામ કર્યું છે. પાપગ્રંથી જીવનનું ખૂબ મહત્ત્વનું પરિભળ જ નહીં, મુક્તિ આપનારું પરિભળ પણ છે. સેક્સ એ જીવન શક્તિ છે. પ્રેમની અભિવ્યક્તિનું નિમિત્ત છે અને જીવનની એકતા - સમગ્રતાને પામવાની આપણી ઝંખનાનું સંગીત છે. નિક ડગલાસનું મંતવ્ય સેક્સના રહસ્યને સમજવામાં ખપ લાગે તેવું છે. એ કહે છે, Sexual liberation implies the liberation of the whole being : body, mind and spirit. This holistic view point is an essential ingredient to understand the sexual secrets.

સેક્સમાંથી છૂટકારો એનો અર્થ શરીર, મન અને આત્મા સહિત સમગ્ર અસ્તિત્વની મુક્તિ એવો થાય. આવો અખિલાઈભર્યો દૃષ્ટિકોણ સેક્સના રહસ્યોને સમજવાની પર્વશરત ગણાય

ઈશ્વરની કૃપા કે પ્રભુના સંકેત વિના,

કશુ જ સંભવ નથી...

ક્રિકેટની રમતમાં ભારત સુપર પાવર તરીકે ઉભરી રહ્યું છે. ભારતીય ટીમે ન્યુ ઝીલેન્ડના પ્રવાસમાં વન ડે સીરીઝ તથા ટેસ્ટ શ્રેણી જીતી ઈતિહાસ રચ્યો. છેલ્લે ન્યુ ઝીલેન્ડમાં ૧૯૬૭-૬૮માં આપણી ટીમ ટેસ્ટ શ્રેણી જીતી હતી. ૪૧ વર્ષોની લાંબી મંજિલ બાદ ભારતીય ક્રિકેટ ટીમે એક વિરલ કીર્તિમાન અંકિત કર્યો છે. ટીમના તમામ સભ્યોએ હકારાત્મક અભિગમ સાથે પ્રભાવશાળી દેખાવ કર્યો છે. આ ગૌરવપુર્ણ ઉપલબ્ધિ માટે સમગ્ર ટીમની મહેનત, કોચનું યોગદાન, તમામ ક્રિકેટ પ્રેમીઓની શુભકામના વિ.વિ. પરિબળોનો ફાળો તો છે જ. પણ સાથે સાથે દેવી કૃપાનું પણ એટલું જ મહત્વ રહેલું છે. જોરદાર મહેનત બાદ કોઈપણ વ્યક્તિ યા કોઈ ગ્રુપ કે પછી કોઈ સંસ્થા કાંઈક ઉત્તમ પ્રાપ્ત કરે તો એ પ્રાપ્તિ પાછળ સહુ પ્રથમ પુરૂષાર્થ અને ત્યારબાદ ઈશ્વરકૃપાનું યોગદાન બંને છુપાયેલા હોય છે.

તાજેતરમાં જ સાઉથ આફ્રિકામાં રમાયેલ આઈ પી એલ મેચોની મજા સહુ ક્રિકેટ પ્રેમીઓ એ માણી. સામાન્ય રીતે ૨૦-૨૦ મેચોમાં યુવા અને યુસ્ત ખેલાડીઓની બોલબાલા હોય છે. પણ આ ફોરમેટની રમતમાં આક્રમક રીતે રમતા ખેલાડીને ઉંમરનો પ્રશ્ન નડતો નથી. આ મેચો માટે ખેલાડીઓના નામની નીલામી થઈ રહી હતી. ત્યારે સચિન તેડુંલકરે મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ ટીમના માલિક મુકેશ અંબાણીને સૌથી વયસ્ક ખેલાડી જયસુર્યાને કોઈપણ ક્રિમતે કરારબધ કરવા સુચન કર્યું. પોતાનું મંતવ્ય આપતા સચિને કહ્યું 'જયસુર્યામાં એકલા હાથે પોતાની ટીમને જીતાડવાની કાબેલિયત છુપાયેલી છે. એ જ્યારે ડ્રેસિંગ રૂમમાં બેઠો

હોય ત્યારે ઈશ્વરમગ્ન બની એકાગ્રતા કેળવે છે. અને મેદાન ઉપર ઉતરતા જ વિસ્ફોટક બની જાય છે. તેના શોટ્સ, પાવર અને ટાઈમિંગ અસાધારણ છે. એ એક જબરદસ્ત ઈશ્વરીય દેન ધરાવતો ખેલાડી છે. આ ઈશ્વરીય દેન શું છે? એજ પ્રભુકૃપા. માનવી પાસે બધું જ હોય પણ જો પ્રભુની મહેર ન હોય તો માનવીમાં રહેલ ગુણોની કોઈ ક્રિમત નથી.

આપણા દેશમાં લોકસભાની ચૂંટણી પુર્ણ થઈ. તમામ પાર્ટીઓએ ખુરશી અને સત્તા મેળવવા અનેક દાવપેચ લગાડયા. આપણા દેશના તમામ રાજકારણીઓ એક યા બીજા બાબાના ભક્તો છે. અત્યાર સુધી દેવ-દેવતાઓમાં ન માનનાર તથા કર્મકાંડથી દૂર રહેનાર શરદ પવારે મહાતોબા જોગુબાઈ મંદિરમાં પૂજા કરીને ચૂંટણી પ્રચાર શરૂ કર્યો હતો. મહારાષ્ટ્રના કુળદેવી તુળજાભવાની મંદિરના દર્શને ગયા બાદ જ તેઓએ પોતાનું ઉમેદવારી પત્ર ભર્યું હતું. આ ઉપરાંત તેઓ પંઢરપુરના વિહ્વલ મંદિરના દર્શને પણ ગયા હતા. આ મરાઠા નેતા વડાપ્રધાન બનવા અધીરા બન્યા છે. આ વખતે એમની મુરાદ પુર્ણ થાય છે કે નહિ એ હકીકત આ જ્યોતિપુંજ હાથમાં આવતા સુધીમાં તો લગભગ નક્કી થઈ ગઈ હશે., પણ એક વાત જરૂર છે કે મનુષ્ય ગમે એટલા વલખા મારે, અપાર દાવપેચ લગાવે, શક્ય હોય એ તમામ પ્રયત્નો કરી લે પણ અંતે તો જો ઈશ્વરીય કૃપા થાય તો જ ઈચ્છિત ફળ મળી શકે.

પ્રત્યેક માનવીનું જીવન કર્મ અને ભાગ્ય ઉપર અવલંબે છે. પુરૂષાર્થ એ વ્યક્તિના હાથમાં વસે છે. જ્યારે પ્રારબ્ધ તો ઈશ્વરકૃપાને આધિન છે. ભાગ્યની

ગતિ ખૂબજ ન્યારી છે. કર્મ ગમે એટલા કરો અંતે તો બધુજ દૈવી કૃપા પ્રમાણે બનતુ હોય છે. તુલસીજીનાં છોડને દિવસમાં માત્ર એક જ વાર પાણી સિંચવામાં આવે તો પણ છોડ ઉપર અનેક પાન ખીલે છે, જ્યારે પલાશના છોડને દિવસમાં ગમે એટલી વાર પાણી પીવડાવો એના છોડ ઉપર ગણતરીનાંજ પાન ઉગે છે. ભાગ્યના ખેલ પણ નિરાળા હોય છે. આપનાર માનવી લેનાર માનવી ઉપર ગમે એટલો ખુશ થઈ જાય પણ આપનાર વ્યક્તિ લેનાર વ્યક્તિના ભાગ્યથી વધુ એક કોડી પણ આપી શકતો નથી. એક માનવી બીજા માનવીના હાથમાંથી બધુ જ છીનવી શકે છે પણ એજ માનવી બીજા માનવીના ભાગ્યમાંથી કંઈ જ છીનવી શકતો નથી.

ટીવી ટાયકૂન અને 'કે' શબ્દ ઉપરથી શરૂ થતી ટીવી સિરીયલોની મહારાણી એકતા કપુરે ભાગ્યના અનુસંધાનમાં એકવાર બહુ સુંદર વાત કહી હતી. "ઈશ્વરમાં મને અસીમ વિશ્વાસ છે. ઈશ્વરની કૃપા વિના કશુજ મળતુ નથી. ઘણા લોકો ડંફાસ મારતા કહે છે કે આપણે મહેનત કરીએ એનાં ફળ આપણને મળે એમાં વળી ઈશ્વર કયાં વચ્ચે આવ્યો? આવા લોકોને મારે એક વાત કહેવી છે કે હું રોજ દસ-બાર કલાક કામ કરુ છું. મારી માફક રિક્ષા ચાલક પણ રોજના એટલા જ કલાક કામ કરે છે. પણ મને જે સુખ સાહયબી અને સગવડો મળે છે તે એને કેમ મળતા નથી. દરેક જણ પોત-પોતાનું કર્તવ્ય નીભાવે છે પણ ફળ તો ઈશ્વરની મરજી પ્રમાણે જ મળતુ હોય છે".

એકતા કપુરે કહેલી આ સચોટ વાત સાથે ટી.વી. સિરીયલ સાત ફેરેની અભિનેત્રી સલોનીના જીવનમાં બનેલી ઘટના પણ જાણીએ તો ઈશ્વરની કૃપા થઈ જાય તો માનવીનો બેડો પાર થઈ જાય એ વાતની પ્રતીતિ થયા વિના ન રહે. શરૂઆતના સ્ટ્રગલના દિવસોમાં સલોનીને એક મોટી સિરીયલમાં દમદાર રોલ મળ્યો

હતો. પોતાનું ભાગ્ય ખુલી ગયુ અને જિંદગી હવે કરવટ બદલશે એવા સ્વપ્નો એ જોવા લાગી હતી. પણ કોઈ કારણસર આ સિરીયલ એના હાથમાંથી ચાલી ગઈ. કારકીર્દિની શરૂઆતમાં જ બહુ જ સારુ કંઈક મળવાનું હોય અને હાથમાંથી છીનવાઈ જાય ત્યારે પારાવાર દુઃખ થાય. પણ અહીં ઈશ્વરની કૃપાનો અંત નથી હોતો. ક્યારેક ભાગ્યના એક દરવાજો બંધ થાય તો બીજા અનેક દરવાજા ખુલી પણ શકે છે. સલોનીના જીવનમાં પણ એવુ જ બન્યુ એને જે ફિલ્મમાં એક રોલ ભજવ્યો હતો તે ફિલ્મ આંતરરાષ્ટ્રીય ફેસ્ટિવલમાં દર્શાવવામાં આવી હતી. જેના કારણે તેને સાત ફેરેનો જાનદાર રોલ ભજવવાનો મોકો મળ્યો અને આ સિરીયલના કારણે પોતે રાતો-રાત સ્ટાર બની ગઈ. આને ઈશ્વરની કૃપા કે દૈવી ચમત્કાર ગણાય કે નહિ?

વર્તમાન સમયની રોજબરોજની મુશ્કેલીઓમાં શ્રદ્ધાના બળ ઉપર જ માનવી જીવન ટકી રહ્યુ છે. માનવીના જીવનમાં ગમે એટલા સંકટો આવે પણ જો પ્રભુમાં શ્રદ્ધા હોય તો દુઃખો વચ્ચે પણ જીવન જીવવાનું બળ મળી જતુ હોય છે. આસ્થાનો સબંધ કોઈ એક ધર્મ કે કોઈ એક દેવ-દેવી સાથે હોતો નથી. પ્રભુ પ્રત્યેની આસ્થાનો સબંધ આપણા અંતરના તાર સાથે વણાયેલો હોય છે. તેથી જ પોતાનું કર્તવ્ય નિષ્ઠાપૂર્વક બજાવ્યા બાદ જ્યારે સફળતાનો સ્પર્શ માણવા મળે ત્યારે અંતરના અવાજનો રણાકો સંભળાય છે કે, "શ્રદ્ધા જ મારી લઈ ગઈ મને મારી મંજિલ સુધી."

પણ ક્યારેક એવુ પણ બને કે ઘણા લોકોનું નસીબ સતત બે ડગલા પાછળ જ ચાલે. માનવી બિચારો અનેક મન્નતો રાખે, દેવ-દેવીઓને રીઝવવા લાખ પ્રયત્નો કરે પણ કુદરત સાથ ન આપે ત્યારે એક કવિનો શેર સંભળાવવાનું મન થઈ જાય.

‘ઠોકર અસંખ્ય મારી હું સીધું દોર કરી દઈશ,
જો હદથી વધુ નસીબ મુજને સતાવશે તો.’

- પંકજ.કે.શાહ

પ્રેમના પ્રકાર

- ૧ - શીશુ અવસ્થા શૈશવકાળનો પ્રેમ
૨ - બાલ્યાવસ્થા નિર્દોષ પ્રેમ
૩ - યૌવન આકર્ષણનો પ્રેમ
૩ - મુગ્ધાવસ્થા - કિશોર અવસ્થા મુગ્ધ પ્રેમ
૫ - પરીપક્વ પ્રેમ
૬ - પરિણય પ્રેમાવસ્થા
૭ - Erotic Love

પ્રેમ એટલે પરસ્પરનું આકર્ષણ તો ખરું જ પરંતુ તેથી પણ વિશેષ કંઈક અર્પણ કરવાની ભાવના. પરસ્પર ને હરપળ કંઈક આપવાની પામવાની ભાવના. તે જ માત્ર ખરો પ્રેમ હાર-જીતની કોઈ પણ ભાવના વગરની માત્ર નિર્ભીક લાગણી તે જ ખરો પ્રેમ. એક બીજાની ભૂલોનો હાર્દિક સ્વીકાર તથા કોઈ જાતની પરાયાપણાંની લાગણીનો અભાવ તે જ સાચો પ્રેમ. પ્રેમમાં પડેલ વ્યક્તિને દુનિયાદારીની કોઈ જ લાગણી સ્પર્શતી નથી. જ્યારે બે હૃદય એક બીજા પ્રત્યેની લાગણીથી સભર બને અને હંમેશા એકમેકને કશુંક આપવાની સમર્પણની ભાવના લાગણી ઉદભવે તે જ સાચો પ્રેમ. એક મેકને ખરી રીતે સમજવાની લાગણી તથા એક બીજા પર સંપૂર્ણપણે ભરોસો તથા કોઈપણ જાતની શંકા, સંદેહ કે વહેમ વગરની માત્ર નિર્દોષ લાગણી માત્ર જ ખરો પ્રેમ કહી શકાય. નિર્મળ પ્રેમ એ ખળ ખળ વહેતા ઝરણાં સમાન હોય છે ત્યારે તમોને શાક્ષાત ઈશ્વરનાં સાન્નિધ્યની લાગણી જન્મે છે અને હૃદય ખરેખર ઈશ્વરમય બની પુલકિત થઈ જાય છે.

સાચો પ્રેમ તેઓને સત્ય ઈશ્વરનાં માર્ગે લઈ જશે. સાચો પ્રેમ હાર-જીતથી પર હોય છે.

પ્રેમ સેક્સ એકબીજા સાથે સતત સંકળાયેલા હોય છે. તે સીકકાની બે બાજુ સમાન છે. પ્રેમમાં

પડેલ વ્યક્તિને દુનિયાદારીનું ભાન રહેતુ નથી. પ્રેમીઓ હંમેશ એકબીજામાં સતત ખોવાયેલા જોવા મળે છે. પ્રેમ એક સુખદ અનુભુતિ માત્ર છે. પ્રેમ કરવો કદાચ આસ્કમિક છે. પરંતુ પ્રેમની વાતોમાત્રથી કંઈ કોઈનું પેટ ભરાતુ નથી. સુખદ પરિણય માટે પ્રેમ ખૂબજ કિમતી જણાય છે. પ્રેમમાં ગળાડૂબ વ્યક્તિ ગમેતેવી કઠીન પરિસ્થિતીનો સામનો કરવા સદાય તત્પર રહે છે. પ્રેમ આપવાથી વધે છે. માગણી કરવાથી ઘટે છે.

પ્રેમનું આકર્ષણ એકમેકને આજીવન વળગેલું જોવા મળે છે. એમ કહેવાય છે કે પ્રેમ એક આસ્કમિક ઘટના છે જે અચાનક ક્યારે, કેવી રીતે થઈ જાય છે જેની પ્રેમમાં પડેલ વ્યક્તિને ભાગ્યેજ જાણ થાય છે. પ્રેમમાં ગળાડૂબ વ્યક્તિને દેહ, દશાનું આજુબાજુનું કે કવચિત આ દુનિયાનું જીવ સૃષ્ટિનું કશાયનું પ્રમાણ, ભાન રહેતું નથી. આથી જ કદાચ પ્રેમની સરખામણી અંધકાર, આંધળો છે તેમ કરવામાં આવેલ છે જે બીલકુલ સત્ય, ૧ ને ૧ બરાબર જેવી સ્પષ્ટ વાત છે.

આધુનિક યુગમાં પ્રેમ, વિશ્વાસ, સચ્ચાઈ વગેરેનું ખૂબજ મહત્વ છે. પ્રેમ વિનાની સૃષ્ટિની કલ્પના અશક્ય છે. પ્રેમ તો પશુ, પંખી, પ્રાણીઓ પણ કરે જ છે. પરંતુ માનવીની માનવ તરીકે પ્રેમ કરવાની માણવાની તથા પરસ્પરનાં આજીવન સાથ નિભાવવાની કળા કંઈ ઔર અને વિશિષ્ટ જ છે.

પ્રેમ મહાન છે. પ્રેમમાં પડયા બાદ પ્રેમ નિભાવવો અને લાંબા સમય સુધી ટકાવી રાખવો ઉચીત છે. પ્રેમજ એવી એક જણસ છે જે વ્યક્તિને આ જીવન સરસ જીવવા માટે પ્રાણવાયુ પુરો પાડે છે. અને આ જગત સતત પ્રેમભાવ પર જ નિર્ભર છે.

આવો આપણે સાથે મળી એક સંકલ્પ કરીએ. જીવીએ ત્યાં સુધી દરેક વ્યક્તિને યાહીએ તેને માન આપીએ અને સર્વેને સમાન અધિકાર હક્કની પ્રાપ્તિ થાય.

- રાજેષ કડકીઆ

ચક્ર

ચક્ર એટલે આપણને શ્રી કૃષ્ણ ભગવાનનું સુદર્શન ચક્ર યાદ આવે, અને બીજું યાદ આવે પૃથ્વીનો ફરતો ગોળો. ગોળ એટલે ચક્ર, રૂપિયો પણ ગોળ છે અને પૈડું પણ ગોળ છે. બિંદુ પણ ગોળ છે.

પ્રભુ પ્રાર્થનાનું એક જ બિંદુ, વિષનું એક બિંદુ, ઝાકળનું એક બિંદુ, વર્ષાનું એક બિંદુ, લોહીનું એક બિંદુ, દવાનું એક બિંદુ, નાનું અમથું બિંદુ તરણ તારણ બંને જ્યારે બને સિંધુ.

પૃથ્વી ગોળ છે. ફરતી રહે છે, ચક્ર ગોળ છે ફરતું રહે છે. પણ આધાર માત્ર એક બિંદુ અને એજ સત્ય છે. શ્રીજી બાબા ડેસ્ટીનેશન પર સીધા જ મૂકે છે અને ગણેશજી પ્રેરક બને છે. ભક્તિનો તોલ કરીને.

હાં હાં હું તો નાનકડું બિંદુ
સાગર દેશ વસુ, સૂરજની સાપે તપુ
વૈશાખી વાયરે ઝુમું, ધીકતી ધરાનો પ્રાણ સિંધુ
એક એકે અનેક બિંદુ, ભેળા મળીએ તો બને સિંધુ.
બની ઝાકળ બિંદુ ઉગતી ઉષાનો રંગ ઝીલું
કવિની કવિતા બનુ, લહેલહાતી ખેતીએ સિંચાવું
ખેડું રાજાને હરખાવું, જીવતા જીવોનો પ્રાણ સિંધુ
હં હાં હું તો નાનકડું બિંદુ.

આમ બિંદુ સિંધુ પણ બને. આવું જ છે આપણા જીવનનું ચક્ર, જન્મ અને મરણનું એ પણ અવિરત ફરતું રહે છે. અને એનો સૂત્રધાર એક માત્ર એક આપણો ઠાકોરજી જ તો વળી અને એટલે જ તેમની આંગળી પર સુદર્શન ચક્ર ફરતું જ રહે છે. ઋતુનું પણ ચક્ર ફરતું જ રહે છે. ફરતાં ચક્રનો કોઈ છેડો હોતો નથી. ફરતાં ચક્રની હર જીવંત વ્યક્તિને પ્રાણીમાત્રને જરૂરત હોય છે. રૂપિયો પણ ગોળ છે અને રૂપિયાથી જ જરૂરીયાત માત્રને મેળવી શકાય છે. તમે વિચારશો તમારી પાસે

ઘણી ઘણી મિલકત છે. સર્વે સંપત્તિ છો તમે, એ સાચું છે. પરંતુ પ્રશ્ન એક જ ઉદભવે છે. ગત જન્મના સંચિત કર્માનુસાર મળેલી આ સાહબી, શારીરીક સંપત્તિ સુખી હોવાની સૂચકતા દાખવતી હોય, પરંતુ સંચિત કર્મોનો ભર્યો ભંડાર ખાલી થશે તો? કુવામાંથી ઘણા બેડા પાણી સિંચાય પરંતુ તેમાં આય થતી રહે છે, તે જ સૂચવે છે કે આપણે પણ આપણા સંચિત કર્મની આય થતી રહેવી જોઈએ, અને એ માટેનું પ્રયોજન એટલે જ નિર્ભળ મનની ભક્તિથી આય પૂરી કરતાં રહેવું તમે પણ એટલું તો જરૂરથી વિચારી શકો છો કે મેં એવા તે શા પુણ્ય કર્યા છે કે પ્રભુએ મને આ સુખ સાહબી આપી છે? જન્મ ધરીને અત્યાર સુધીના કર્મોનો હિસાબ માંડો તો જરૂરથી વધારે મળેલી સંપદાના શા મોલ છે તે સમજાશે, અને વિચારતાં મન માનશે કે પ્રભુજીએ તો તે ગણના કરતાં અનેક ગણુ આપેલું છે, પરંતુ આપનાર આપણા શ્રી ઠાકોરજીને ચરણો તમે શું અમુલ્ય એવું ધરી શકો કે પ્રભુજીના આ જનમ જનમના ઉપકારને ફેડી શકો? પ્રભુજીએ તો જન્મ ધરી આજ સુધી જે આપ્યું છે એમાં પહેલો તો માનવ દેહ નખશીખ સુંદર, મીઠી નિંદર, રહેવા માટે આલીશાન ઘર તથા વગર બીલ ભરે, સૂર્ય પ્રકાશ, હવા, અનાજ, પાણી મળતાં રહેલાં છે. જો કોઈ આપણને એક ડીશ નાસ્તો ઢાંકી જાય તો સામે આપણે પણ તેમને કંઈક તો જરૂરથી મોકલશું? કોઈ જમાડે તો સામે આપણે પણ જોઈ નહીં રહેતાં સાટુ વાળવા ઉત્કંઠ બનીશું કોઈનો વ્હેવાર પણ લઈને પાછો વાળવાનો જરૂરથી પ્રયત્ન કરીશું? તો પ્રભુજીએ આપેલી છલકાતી સંપદાના સાટાં શેં વાળશો?

શ્રીનાથજી પ્રભુના દર્શનાર્થે નાથદ્વારા જઈ આવશે પરંતુ ઉદયપુરની નારાયણ સેવા સંસ્થાનમાં

એક આંટો મારે તો? જાણે કે પ્રભુજી કેમ વિકલાંગોને સજા આપી છે અને ઉપરથી દયાની મલમપટ્ટી પણ પ્રભુજી કરે છે. કારણ કર્તાર અને તરણ તારણ તો આપણો દયાળુ પ્રભુજી જ છે. કર્મ તોલી સજા પણ તે જ કરે છે અને દયા મમતાનો મીઠો હાથ પણ તેજ પ્રસારે છે આજ રીતે ગોકુળ શ્રીકૃષ્ણના ધામમાં હજારો ભક્તો જાય છે. અને વૃંદાવન પણ પરતું ત્યાં જઈ અનાથ બાળકોના વાત્સલ્ય ધામમાં એક લટાર મારે તો? જાણે કે માનવીઓની સેવા કઈ મજબૂરી હોતી હશે કે બાળક જન્મેને તેને ત્યાગી દેતો હશે? શા માટે જન્મ આપતો હશે એમ તમે સૌ કોઈ બોલી દેશો પરંતુ કર્તાર અને તરણતારણ તો આપણો પ્રભુજી દયાળુ કરતો જ રહે છે. કર્મને તોલી સજા આપી ઉપરથી દયાની મલમપટ્ટી આજ રીતે મથુરામાં વિધવાશ્રમમાં જાવ લટાર મારી આવો. 'કર્મોનો સંગાથી જગમેં કોઈ નહીં'. અને વળી કન્યાકુમારી તો ઘણા જણ જતા હશે પરંતુ ત્યાં પણ' વિવેકાનંદના કેન્દ્ર ભારતી જે ત્રણે સમુદ્રની વચ્ચે આવેલો છે. અહીંયા પણ નોધારા બાળકોને શિક્ષણ સાથે પાલન પણ થઈ રહ્યું હોય છે. બે ઓફ બેંગાલ, અરબી સમુદ્ર અને હિંદી મહાસાગરની ઘુઘવાટ સાથે સેવા, શિક્ષણનું ધન લુંટાવાય છે. પરંતુ માનવીનું મન હજુ કલુષિત જ રહ્યું છે. તેમનામાં જો સાચો ભાવ હોય તો જીવતા જીવોને જ શિવ ગણી દયા મમતાનો હાથ પ્રસારી શકે? તમારી ધન દોલત જે પ્રભુજીની કર્મો તોલી અપાયેલી દેશ છે તો તેમાંથી ધનસાગરમાંથી બે બુંદ જ આપવા કૃપા કરો તો? આજ રીતે બીજા અનેક આશ્રમો તથા માનવ સેવા મંડળો હોય છે એ ઉપરાંત કંઈક મજબૂર લોકો હોસ્પિટલોમાં લાચારી ભોગવતાં હોય છે. લક્ષ્મીજીના અભાવે, તો પ્રભુજીએ તો સર્વેમાં દયા મમતાનું બીજ રોપેલું છે. તેને તમે કેમ કરી અંકુરીત કરશો? દરેક

જણની એક જ દલીલ હોય છે. સૌ પોતાની રીતે કરતાં જ હોય છે. દાન-પુણ્ય વાત સો ટકાની હોય તેમની પરંતુ એક જ વિચારે કે આવતો જનમ આપણો કેવો હશે? સંચિત કર્મો આપણા સમાપ્ત થાય પછી શું? જન્મો જનમનું ચક્ર ફરતું જ રહે છે. એજ રીતીએ રૂપિયાઓ પણ ગોળ છે. પ્રભુજીના ચક્રની જેમ ફરતો રહે તો?' એક નાના અમથી દિવાની જયોત આખો ઓરડો અજવાળે છે એજ રીતે નાના, નિર્માલ્ય, લાચાર, માટે વપરાતો રૂપિયો તમારાં જીવનનો ઓરડો, અજવાળશે. રૂપિયો પ્રભુજીના ચક્રની જેમ ગોળ છે, ફરતો જ રહે છે.

લક્ષ્મીજીનું ચક્ર ફરતું રહે તો પવનચક્કીની જેમ શક્તિ ઉર્જા બઢાવશે તમારી આજની મુસીબત કંઈક લોકોને પાડશે યા મોંઘવારીયે બે ટાંટિયા ભેગા કેમ કરવા એ મિડલમેન માટે મુશ્કેલ પ્રશ્ન છે. દૂધના ભરેલા ગ્લાસમાં એક વિષનું બિંદુ આમ ફરી ફરીને વાત બિંદુ પર આવી રહી છે જે ગોળ છે જેનો કોઈ છેડો જ નથી. પવન ચક્કી પણ ગોળ ફરી ઉર્જા પેદા કરે છે. એજ રીતી એ આપ સૌ પ્રભુને રીઝવવાની ઉર્જા પેદા કરો. રૂપિયાનું ચક્કર ફેરવીને? પ્રભુજીના સુદર્શન ચક્કરની જેમ બિંદુ, રૂપિયો, પૃથ્વી ગોળ છે અને એના ચક્રમાં તમારા જીવન ચક્રને ફરતું રાખોને એક નાનો દિવડો આખો ઓરડો અજવાળે તેમ તમારું જીવન ઉજાળો.'

- ઉષા એસ. ધારીયા

શ્રી બાલાસિનોર સંઘ

સંસ્થાના કાર્યાલય માટે ફુલ ટાઈમ અથવા પાર્ટ ટાઈમ એકાઉન્ટન્ટ (ટેલી - ૯) માટે જરૂર છે મંત્રીનો સંપર્ક કરવો.

મંજુલ ધારીયા

મોબાઈ નંબર - ૯૮૨૦૧૩૫૦૧૪

મૃત્યુને આવકારો....

આ શિર્ષક વાંચીને ચમકશો નહી. મહા પ્રસ્થાન એટલે મૃત્યુ. આ ત્રણ અક્ષરનો શબ્દ ભલભલાનાં તનમાં ધ્રુજારી ઉત્પન્ન કરી દે છે. મૃત્યુ કોઈનેય ગમતું નથી. આપણને સહુને આપણાં જીવન પ્રત્યે એટલો બધો મોહ છે કે એંસી-નેવું વર્ષે પણ જો મૃત્યુનો ઓછાવો નજરે પડેતો આપણે સહુ ઈશ્વરને પ્રાર્થના કરવા બેસી જઈએ છઈએ. કે હજુ થોડા વર્ષો મૃત્યુ રોકાઈ જાયતો સારું!

આપણાં ઘરનાં આપ્તજનોને છેલ્લા પ્રણામ કરવાના બદલે મહામૃત્યુંજયનાં જાપ કરવા વિનંતી કરીએ છઈએ. આ સઘળી મોહમાયા ઈશ્વરે જ આપણામાં મૂકી છે અને આપણી પરીક્ષા કરે છે. કે આ જીવને જીવતાંતો આવડયું નથી. પણ મરતાં પણ નથી આવડતું! આ જગતમાં મોટાં ભાગનાં માણસોની આવી જ દશા છે. આનું કારણ એજ છે કે મૃત્યુનાં મહાત્મ્ય વીશે કદાચ આપણે ઋષિ-મુનિઓ કે મહાનુભવોએ લખેલાં ગ્રંથો કે પુસ્તકો વાંચ્યા નથી અને કવચિત જો વાંચ્યા છે તો તેને જીવનમાં ઉતાર્યા નથી કે નથી તેનાં પરથી કશો બોધપાઠ લીધો.

આપણે કોઈ ટુંકી મુસાફરી માટે પ્રસ્થાન કરવાનું હોય તો કેટલી બધી કાળજી લઈએ છઈએ. કોઈપણ અગત્યની વસ્તુ સાથે લઈ જવાની બાકી ના રહી જાય એટલા માટે એક યાદી બનાવીએ છઈએ. કપડા, નાસ્તો, મુખવાસ, દવાઓ વગેરે વગેરે પરંતુ અનંતની યાત્રાએ એટલે કે મહાપ્રસ્થાન માટે આપણે ભાગ્યેજ કોઈ પ્રકારની તૈયારી કરતા હોઈએ છઈએ. તેથી જ્યારે મહાપ્રસ્થાનનો સમય આવી ઉભો રહે છે ત્યારે વિમાસણમાં મૂકાઈ જઈએ છઈએ. જે શુભ કાર્યો જીવન દરમ્યાન કરવાનાં જરૂરી હતાં તેનું ચેકલીસ્ટ આપણે

બનાવતાં જ નથી. અને ખરેખર આગ લાગે ત્યારે જ કૂવો ખોદવા બેસીએ છઈએ. એટલે જ શરીરમાં લાગેલી પસ્તાવાની આગ કેમે કરી બૂઝાતી જ નથી.

આથી જ સંત કબીરે સત્યજ કહયું છે ને કે ‘અબ પછતાયે ક્યા હોગા જબ ચિડિયા ચૂગ ગઈ ખેત.’ આપણાં જીવનમાં કશું જ નિશ્ચિત નથી. એક માત્ર નિશ્ચિત છે મૃત્યુ! આપણે સહુતે ખૂબજ સારી રીતે જાણીએ છઈએ પણ તે સાર્વત્રિક સત્ય પરત્વે આપણે હંમેશા લાપરવાહ રહ્યા છઈએ. મહાભારતમાં જ્યારે પાંડવો અને દ્રોપદીને જ્યારે પાણીની તરસ લાગી હોય છે ત્યારે સૌ પ્રથમ નકુળ જળાશયની તપાસ કરવા જાય છે. જળાશયમાંથી જેવો તે પાણી લેવા જાય છે ત્યારે એક યક્ષ પ્રકટ થઈ તેને પ્રશ્ન કરે છે અને જણાવે છે કે અગર તું મારાં પ્રશ્નનો ઉત્તર આપીશ તો જ તને પાણી લઈ જવા મળશે. પરંતુ નકુળ તેનાં આદેશની અવજા કરી પાણી પીએ છે તેથી મૃત્યુ પામે છે.

ત્યારબાદ અર્જુન, સહદેવ તથા ભીમની પણ આવીજ દશા થાય છે. છેવટે ધર્મરાજ યુધિષ્ઠિર તેઓનાં ભાઈઓની તપાસ કરવા જાય છે અને તળાવ કાંઠે મૃત્યુ પામેલાં ભાઈઓને જુએ છે. ત્યારે પણ યક્ષ તેમને જણાવે છે કે આ બધાંનું મૃત્યુ મારાં પ્રશ્નોનાં ઉત્તર ન આપવાથી થયું છે. અને ધર્મરાજ ને પણ યક્ષ જણાવે છે કે તમારે પણ મારાં પૂછેલાં પ્રશ્નોનાં ઉત્તર આપવા પડશે.

ધર્મરાજ યુધિષ્ઠિર તેઓનાં આદેશની અવગણનાં ન કરતાં તેઓનાં પૂછેલાં સર્વે પ્રશ્નોનાં સંતોષકારક જવાબ આપે છે અંતે એક કઠીન પ્રશ્ન પૂછતાં યક્ષ કહયું કે હે ધર્મરાજ આ દુનિયામાં સહુથી મોટું આશ્ચર્ય શું છે? યુધિષ્ઠિર તેનો ખૂબ જ સુંદર પ્રત્યુત્તર આપતાં જણાવે છે કે આ પૃથ્વી પર જન્મેલી દરેક વ્યક્તિનું મૃત્યુ નિશ્ચિત છે. કેટલીએ વાર તે પોતાનાસ્વજનોને

સ્મશાનમાં અગ્નિ દાહ આપી આવ્યો હોય છે, છતાં પોતે જાણે અમરતા લઈ આવ્યો હોય તેમ વર્તે છે. આ દુનિયામાં આનાથી વધુ મોટું આશ્ચર્ય શું હોઈ શકે ?

આવો સુંદર જવાબ સાંભળતાં જ યક્ષ ધર્મરાજ યુધિષ્ઠિર પર પ્રસન્ન થઈ પાણી લઈ જવાની અનુમતિ આપતાં ચારે પાંડવ બંધુઓને સજીવન કરે છે. આથી જ આપણે સર્વેએ એક બોધપાઠ જરૂરથી જીવનમાં લેવો રહ્યો કે આપણે સહુએ એક નિશ્ચિત સમયે આ શાશ્વત જગતમાંથી વિદાય લેવાની જ છે તો તેની તૈયારી રૂપે મહામૃત્યુનાં માર્ગો પ્રયાણ કરતાં પૂર્વે જરૂરી તૈયારી કરવી રહી. બાકીતો ઈશ્વર ઈચ્છા બલિયસી.'

અંતમાં, આ દેહ મને કેટલો બધો વ્હાલો છે, પણ એક દિવસ મારા વ્હાલાઓજ એને કબરને હવાલે કરસે. અને કબરની ભૂખી-તરસી માટીથી ભરી દેશે. અસ્તુ...

- રાજેશ કડકીઆ.

સુધારો

૮૫ વર્ષથી ઉપરના સૌ વયસ્ક વડીલોનું જાહેર સન્માન -એપ્રિલ ૦૯

- ૧- શ્રી બાલાસિનોર કેળવણી મંડળ રૂ.૧,૦૦,૦૦૦/- હસ્તે ગીતાબેન વિનોદચંદ્ર પરીખ
 - ૨- કે.એમ.જી. જનરલ હોસ્પિટલ રૂ.૧,૦૦,૦૦૦/- સ્વ.જીવકોરબેન ચીમનલાલ પરીખ હસ્તે દિનેશચંદ્ર પરિખ (રાઠોડીયા)
 - ૩- બાલાસિનોર પ્રગતિ સમાજ રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- દિનેશચંદ્ર ચીમનલાલ પરીખ (રાઠોડીયા)
- નોંધ :- આ કાર્યક્રમના ખર્ચ પેટે રૂ.૧૭,૦૦૦/- ના દાનની જાહેરાત યજમાન શ્રી દિનેશભાઈ પરીખ (રાઠોડીયા)એ કરી હતી.

- મુક્તકો -

જંદગી જીવતા જો આવડી, મૃત્યુ મંગલ થઈ શકે, જંદગી જાણી જીવ્યા તો, પુર્નજનમ ન સંભવે, નહિંતર જનમ મરણ કેરા ચકરાવામાં ભમવું પડે, ધર્મના આધારે જીવે તો, જીવ મુક્તિ ને વરે.

-----X-----

અંતકાળે માનવીને મૃત્યુનો ભય હોય છે, ક્યાં જવાનું?એકલા, છોડીને વૈભવ આ, જગે, માત પાસે છે જવાનું, એકાંત સમજીને માણીયે, સત્કાર્ય કાજે દાન દેતા, મૃત્યુને મિત્ર બનાવીયે.

-----X-----

દૃષ્ટિગોચર થાય ના, 'ઈશ્વર નથી' કહેવાયના વિદેશ વસતા સ્નેહીસખા, ' નથી' એમ કહેવાય ના, 'અંશ છું તેનો હું' ને 'પામવો ભવે આ' વિસરાયના

-----X-----

મૃત્યુવેળા નજરો સમક્ષ યમદૂતો દેખાય છે, ખોટા કરેલ નાનાય કર્મો, મોટા થઈ દેખાય છે, ઉપર જઈને જવાબ દઈશ શું જગનિયંતાને હું, એ ખયાલે અંતકાળે માનવી બહુ મુંઝાય છે.

-----X-----

જંદગીમાં કોઈનું બુરૂ કદિ જ કર્યું નથી. કે અવરજીવનું કદિ દિલ પણ દુભવ્યું નથી, સ્વપ્ન ચિત્તે શિવ મિલન કાજે, જીવન જીવ્યું જેણે, મૃત્યુવેળા આવા જીવને ડર કશો રહેતો નથી.

-----X-----

ભયથી જે જાય મંદિરે, ભક્ત તે કહેવાય ના, કામનાની પૂર્તિ કાજે, જાય મંદિર, ભક્ત ના, અનુભવી અનુકંપા તેની, નિષ્કામ ભાવે શિશ રુકે. અશ્રુઓનો અભિષેક કરી, આભાર માને ભક્ત આ.

- પૂનીતચન્દ્ર ભી. પરીખ (રોકડીયા)

મુસાફર

મિત્રો, મુસાફર હું અંનતકાળથી
નિર્દોષ નિરપેક્ષ પ્રેમ-મૈત્રી શા કામની
રાત વહી જાયને દિવસો બદલાય છે
સૂરજનું અજવાળું ચોમેર ફેલાય છે.
ઢળતી સંધ્યાએ પશુપંખી ચાલ્યા જાય છે
આભની ઓથે રાત ઢળતી દેખાય છે.
માનવના મનનું પણ આલુંજ કંઈક થાય છે.
ઘેરો નિસાસો નાખે તો યે મન ભાગી જાય છે,
પુષ્પની પાંખડીમાં ભ્રમર લપટાઈ જાય છે
પ્રેમતણા તાંતણામાં મિત્રતા બંધાઈ જાય છે
વિચારોના મનોમંથનમાં સમય ચાલ્યો જાય છે,
સ્વયંને ઓળખવામાં ઘણું મોડું થઈ જાય છે.
દૃઢતા અને આત્માનું એકત્વ સમજાય છે.
મિત્રો, મુસાફર હું અંનતકાળથી સમજાય છે.

-ઈન્દુ રોહિત દેસાઈ

શૈક્ષણિક પારિતોષિકો શાળા, માધ્યમિક તથા ઉચ્ચ માધ્યમિક પરિક્ષાઓ

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ તરફથી વિવિધ
માધ્યમિક તથા ઉચ્ચ માધ્યમિક પરીક્ષાઓમાં ઉત્તીર્ણ થનાર
વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનોને પારિતોષિકો આપવામાં આવે
છે. જેમાં - ધોરણ ૧ થી ૯, S.S.C, H.S.C, B.Com,
B.A, B.Sc, BDS, C.A, L.L.B, M.B.A, M.B.B.S.
વગેરે પરીક્ષાઓનો સમાવેશ થાય છે. તો દરેક પરીક્ષામાં
સારા માર્ક સાથે ઉત્તીર્ણ થનાર વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનોએ
પોતાની માર્કસીટની ઝેરોક્ષ કોપી સાથે સંસ્થામાં પોતાના
નામ આપી જવા. ઈનામ વિતરણ સંસ્થાનો વાર્ષિક
સામાન્ય સભાને દિવસે કરવામાં આવશે.

- મંજુલ ધારીઆ

સ્વામીશ્રી પ્રેમપુરીજી આશ્રમ ટ્રસ્ટ આયોજીત

શ્રી રસીકલાલ યુનીલાલ ધારીયા (દલાલ)

: - સ્મૃતિ ભક્તિ સંધ્યા :-

સ્વામીશ્રી પ્રેમપુરીજી આશ્રમ ટ્રસ્ટ દ્વારા નિયમીત યોજાતી ઉપરોક્ત ભક્તિ સંધ્યામાં શુક્રવાર તા. ૨૨-૫-
૨૦૦૯ સાંજે ૫.૧૫ થી ૭.૩૦ દરમ્યાન નીચે જણાવેલ કાર્યક્રમ યોજેલ છે.

કાર્યક્રમ	: શુક્રવાર, તા. ૨૨-૫-૨૦૦૯	સમય	: સાંજે ૫.૧૫ થી ૭.૩૦ કલાકે
ભક્તિ સંગીત	: શ્રીમતી હીના મહેતા	વક્તા	: ડૉ.ધિરેન્દ્ર રેલિયા
વિષય	: 'ભારતિય સંસ્કૃતિના જ્યોતિ કળશ', શ્રી રામ - શ્રી કૃષ્ણ		

સ્થળ

પ્રેમપુરી અધ્યાત્મ વિદ્યાભવન, સ્વામીશ્રી પ્રેમપુરીજી ચૌક, બાબુલનાથ રોડ, મુંબઈ - ૪૦૦૦૦૭
ફોન : ૨૩૬૩ ૨૬૦૮/૨૩૬૭ ૬૩૯૭

નિમંત્રક :-

શ્રીમતી ઈન્દુબેન રસીકલાલ ધારીયા તથા પરિવાર
સ્વામી શ્રી પ્રેમપુરીજી આશ્રમ ટ્રસ્ટ, ટ્રસ્ટીગણ
સર્વને સપ્રેમ આમંત્રણ છે.

આંખ માટે ઉપયોગી જાણકારી

- (૧) ચશ્મા સતત પહેરવાથી નંબર ઘટતો નથી, અને ન પહેરવાથી વધતો પણ નથી. ચશ્મા પહેરોતો સારુ દેખાય ને ન પહેરો તો ઓછું દેખાય. લોકો જીંદગીભર ચશ્મા પહેરે છે, કોઈનાં નંબર ઘટતા નથી.
- (૨) હકીકતમાં થોડા નંબર હોય (પોણા નંબર કે તેનાથી ઓછો કે થોડા નંબરનો સીલીન્ડર નંબર)ને તમે ચશ્મા ન પણ પહેરો તો આંખને કાંઈ નુકશાન થતુ નથી. ફક્ત ટીવી જોતા, પીકચર જોતા કે ડ્રાઈવીંગ કરતા પહેરી શકાય. દસમાંથી નવ જણને ચશ્માના થોડાક નંબર હોય છે. પણ બધાએ ચશ્મા પહેરવા જરૂરી નથી.
- (૩) ખરેખર તો આપણો દૂરનો નંબર ૨૧ વર્ષ પછી જીંદગીભર બદલાતો નથી (છોકરીઓમાં ૧૮ વર્ષ) કારણકે ત્યાર પછી આપણી ઉંચાઈ વધતી નથી. ફક્ત ૪૦-૪૨ વર્ષે નજીકના ચશ્મા આવે છે. (બેતાળા), જે દર દોઢ - બે વર્ષે વધે છે. નજીકના નંબર પંચાવન વર્ષ સુધી વધે છે. પણ દૂરના તો લગભગ એના એજ રહે છે. તમે જેટલી વાર ચશ્માની દુકાને જશો, એ કહેશે થોડો નંબર બદલાયો છે. (નહી તો એને શું ફાયદો થાય.) In Short તમને જોવામાં તકલીફ ન થાય ત્યાં સુધી ચશ્માની દુકાને ન જવું, નહીંતર બીજા બાર મહીના તમે એણે આપેલા Wrong નંબરના ચશ્મા પહેરશો.
- (૪) સામાન્ય રીતે આપણે માનીએ છીએ કે બધુ બરાબર દેખાય તો ચશ્મા નહોય પણ એવુ નથી. છોકરાને બધુ બરાબર દેખાય પણ ભણાતા કે કોમ્પ્યુટરથી માથું દુઃખે કે પાણી આવે તો પ્લસ નંબર હોઈ શકે.
- (૫) શિર્ષાસન કરવાથી કે ઘી લગાડવાથી કે ઘાસમાં ચાલવાથી નંબર વધતા કે ઘટતા નથી. હાઈટ વધવા સાથે Minus નંબર વધે છે. (૨૧ વર્ષ સુધી) અને

- પ્લસ નંબર ઘટે છે. અને આપણને લાગે કે ઘાસમાં ચાલવા કે ગાજર ખાવાથી નંબર ઘટયો. ૨૧ વર્ષ પછી નંબર વધતો કે ઘટતો નથી. (છોકરીઓમાં ૧૮ વર્ષ પછી)
- (૬) બાળકોને રોજ ૧ કલાક Outdoor રમવા દો. Allms માં પૂરવાર થયુ છે કે બાળકને ચશ્માથી દૂર રાખવા હોય કે નંબર વધતો અટકાવવો હોય તો એને દૂર જોવાની ટેવ પાડો. ૧ કલાક Outdoor રમવું જેમકે ક્રિકેટ, સાંકળી, પકડાપકડી, ફૂટબોલ વિ. રમતથી એના બ્રેઈનને દૂર જોવાની ફરજ પડે છે. ટીવી. કમ્પ્યુટર, વીડીયો ગેમ્સ, - સતત ભણવુ અને ટ્યુશન આનાથી બાળકનું Vision world નાનું થઈ રહ્યું છે. ઘણાના બિલ્ડીંગમાં કંપાઉન્ડ ન હોવાથી કાંતો છોકરો સ્કૂલમાં ભણે પછી ટ્યુશનમાંથી પરવારે ત્યારે અંધારૂ થઈ ગયુ હોય તો નીચે રમવા ક્યાંથી જાય? આજના ભણતરે બાળકનું બચપણ છીનવી લીધુ છે. ૧ કલાક Outdoor રમવાથી આંખને અને બચપણ બેચને ફાયદા છે.
- (૭) જેમ ઘણાની હાઈટ મોટી અને ઘણાની નાની એમ કોઈકને ચશ્મા હોય અને કોઈકને ન હોય. એમાં બહુ ડરવા જેવું નથી. ઘણા પેરન્ટસને ખાસ કરીને માતાને ચશ્માનું ખૂબ ટેન્શન હોય છે. વધારે અગત્યનું છે, કે બાળકની નજર ઓછી ન થવી જોઈએ, અડધી દુનિયા ચશ્મા પહેરે છે, એમાં કાંઈ ટેન્શન કરવા જેવું નથી.
- (૮) ટી.વી. કોમ્પ્યુટર અને ભણવાનું એક સાથે ન થાય. ભણતો બાળક ૧ કલાક થી વધુ ટીવી અને અડધા કલાકથી વધુ કોમ્પ્યુટર ન રમે તો સારૂ. વેકેશનમાં થોડી છૂટછાટ લઈ શકાય. ઘણા માબાપ સમજ્યા વગર ટીવી તદ્દન બંધ કરી દે છે. આ પણ ખોટું છે. એ પણ બાળક છે એને પણ ટીવીમાં એના મનપસંદ કાર્યક્રમ જોવાનું મન થાય. તદ્દન બંધ કરી દેશો તો કદાચ બાજુના ઘરમાં જઈને જોશે. અને શક્ય છે કે તમને ન

ગમે એવુ જોશે, એના કરતા થોડુ ટીવી ઘરમાંથી જોએ તો કોઈ નુકશાન નથી.

હજુ આજ સુધી ટીવી જોવાથી આંખો બગડે છે એવુ શોધાયું નથી, પરંતુ અમારા Science (allopathy)નો બહુ આંધળો ભરોસો કરવો નહી. Allopathy ફક્ત ૧૦૦ વર્ષ જુનુ છે અને આર્યુવેદ ૧૦ હજાર વર્ષ જુનુ છે. અમારૂ Science આજે કહેશે યા સારી અને ૧ વર્ષ પછી કહેશે યા ખરાબ, પછી કહેશે દુધ ખરાબ છે. અને દારૂ પીવો હાર્ટ માટે સારો છે. પછી બે વર્ષ ફરી જશે. કદાચ ભવિષ્યમાં એવુ શોધાય કે ટીવીના રેડિયેશનથી આંખને નુકશાન થાય છે. તો? માટે પ્રમાણ સર ટીવી જોવું તે પણ ૧૦ ફૂટ દૂરથી અને ૧ લાઈટ ચાલુ રાખીને ગાજર, મૂળા, વગેરે આંખ માટે સારા છે. પણ એને બોમ્બાર્ડ કર્યા કરવાની કોઈ જરૂર નથી. જે બાળકને વિટામીન એ ની કમી હોય (ગરીબ ઘરના કુપોષિત બાળકો) એના માટે, નહીં કે આપણા ઘરનાં બાળકો માટે, ઘણા માબાપો સમજ્યા વગર છોકરાને ગાજરના જ્યુસ પીવડાવ્યા કરે છે. પણ એક વાત સમજી લો, ગાજર કે મૂળા ખાવાથી નબર ન વધે એ વાત કોઈ Science ની બૂકમાં નથી લખી.

(૯) બેતાલાં ૪૦-૪૨ વર્ષે ઘડપણની પહેલી નીશાની તરીકે બેતાલા આવે છે. કારણ આંખના મસલ હવે ઉંમર સાથે નરમ થવા માંડે છે અને દર દોઢ બે વર્ષે વધે છે, એનો અર્થ એમ નથી કે આંખ કમજોર થઈ રહી છે. એ એક નોર્મલ પ્રોસેસ છે. એ પંચાવન સુધી ચાલે છે.

(૧૦) કોમ્પ્યુટર જેમ આંખણે interesting picture જોતા હોઈએ અને આંખની પલક મારતા નથી તેમ કમ્પ્યુટરનુ કામ કરતા પણ આંખ પલકાવવાનું ઓછુ થઈ જાય છે, આંખ ઓછી પલકે તો આંસુ evaporate થઈ ન જાય અને આંખો સુકી થઈ જાય છે, આને Computer Vision Syndrome કહે છે. Computer

સામે કામ કરતા યાદ કરીને આંખ બંધ કરવી (Think & Blink) દર કલાકે પાંચકે ૧૦ વખત આંખ ખોલ બંધ કરવી, બારીની બહાર જોવું, Tea બ્રેક, બાથરૂમ બ્રેક લેવો અને AC ના બ્લાસ્ટની બરાબર સામે ન બેસવું તથા પાણી વધારે પીવું.

(૧૧) કોન્ટેક્ટ લેન્સ આ પહેરીને પાંચ મીનીટ પણ સુવુ નહી. હવે આવતા લેન્સ ખૂબ Comfortable હોવાથી અમૂક Parents સુઈ જતા હોય છે. આ વસ્તુ ૧૫૦ ની સ્પીડે ગાડી ચલાવવા જેવી છે. રોજ નહીં પણ ક્યારે accident થશે અને એ Accident જીવલેણ હશે અને ક્યારેક ખૂબજ ખતરનાક Infection થઈ શકે.

રાત્રે ગમે તેટલા વાગે ઘરે આવ્યા હો, Contact lens ૨૦ સ્ટ્રોક (૨૦ વખત) ઘસીને સાફ કરીને સોલ્યુશન બદલીને મુકવા આ બધુ રાત્રે જ કરાય, સવારે નહી. જેમ આપણે કપડા ધોઈ અને ઈસ્ત્રી કરવાનુ કામ આગલી રાત્રે જ પતાવીને સવારે સીધા કપડા પહેરી લઈએ છીએ એમ કોન્ટેક્ટ લેન્સ પણ સવારે સીધા પહેરી લેવા Contact lens સાફ કરવાનું અને Solution બદલવાનું કામ આગલી રાત્રે જ કરવું, કારણ આખી રાતમાં લેન્સ સાફ અને Sterile થઈ જશે.

(૧૨) LASIK નંબર કાઢવાની આ પધ્ધતી ૧૦ નંબર સુધી safe છે. પણ ખાસ યાદ રાખવું કે આ Cosmetic Surgery છે. તેમને ચશ્માથી કે કોન્ટેક્ટ લેન્સથી ચાલતું હોય તો આંખને હાથ ન લગાડવો. એક દ્રષ્ટિએ આંખ હાર્ટથી પણ અગત્યની છે. માણસ મરી જાય તો ચાલે પણ આંધળો થાય તો ન ચાલે. અમુક જણા છાપામાં એડ આપે છે કે આટલા બધા ડોકટરોએ Lasik કરાવ્યું તમે પણ કરાવો ટીવી પરની જાહેરાત માં તમે જોયુ હશે કોઈ પણ પ્રોડક્ટ વેચવી હોય તો સફેદ ડગલો પહેરીને ડોકટરને વેચતો કે વાપરતો બતાવો તો સામાન્ય માણસને એમ થાય કે

ડૉક્ટર જ કહે છે તો આ વસ્તુ સારી જ હશે.

Lasik માટે ડૉક્ટરોની જાહેર ખબર આપનારા ને પૂછી શકાય કે આ ડૉક્ટરોમાંથી આંખના ડૉક્ટર કેટલા? સાઉથ બોમ્બેના ટોચના પાંચ ડૉક્ટરો, ડૉ કુલીન કોઠારી, ડૉ કેકી મહેતા, ડૉ કીરીટ મોદી, ડૉ અશોક શ્રોફ અને ડૉ વત્સલ પરીખ આ પાંચેયને ચશ્મા છે અને છતાં એક પણ ડૉક્ટરે કેમ લેસીક નથી કરાવ્યું?

લેસીક કરવું નુકશાનકારક છે એમ કહેવાનો કોઈ ઉદ્દેશ નથી પણ ખૂબજ સમજી વિચારીને આંખના આ રતનને હાથ લગાડવો. આના non-biased અને non-commercial ડૉક્ટર સાથે બેસીને અને એકથી વધુ ડૉક્ટરનો Opinion લઈને જ Decision લેવું.

Eye Donation બાલાસિનારના લોકો બીજી બાબતોમાં forward અને જમાના સાથે ચાલનારા ગણાય છે પણ Eye Donation માં હજી પૂર્ણ જાગૃત

તા આવી નથી. જેમ ગુજરાતના અમુક ગામમાં લગભગ ૧૦૦% Compulsary eye donation જેવી awareness આપણે ત્યાં પણ લાવી શકાય. હિન્દુસ્તાનમાં કાયદા મૂજબ માણસ પોતાના અવયવોનું દાન પોતાના વિલમાં કરે તે સાથે સગાસંબંધીઓની Consent જરૂરી છે. જો સગાસંબંધીઓની ઈચ્છા ન હોય તો માણસ મર્યા પછી પોતાના અવયવોનું દાન કરી શકતો નથી. અમેરિકામાં એવું નથી માણસ પોતાના વીલમાં લખી જાયતો સગા સંબંધીઓની Consent વગર પણ અવયવોનું દાન થઈ શકે.

તેથી જેમણે આંખનું દાન કરવું છે. તેને પોતાના મિત્રો અને ઘરવાળાને કહી રાખવું જેથી મર્યા પછી એ લોકો જ યાદ કરશે કે આમની ઈચ્છા Eye donation ની હતી.

ડૉ. રાજીવ પરીખ

બાલાસિનોર વિદ્યામંડળ

સહર્ષ જણાવવાનું કે આપણી સંસ્થાને રૂ. ૧૧,૦૦૦/- (અંકે રૂપિયા અગિયાર હજાર)નું દાન શ્રીમતી શીલ્પાબેન અમીતભાઈ મોદી (પેપરવાળા) પરિવાર તરફથી શ્રીમતી સુભદ્રાબેન તથા બાબુલાલ ચંદુલાલ મોદી (પેપરવાળા)ના પૌત્ર ચી. ફેનીલ ના લગ્નપ્રસંગે ફી રાહત યોજના માટે મળ્યું છે.

આ સંપૂર્ણ રકમ જરૂરિયાતમંદ વિદ્યાર્થીઓને કોમ્પ્યુટર (Computer) વર્ગની ફીની રાહત પેટે વાપરવામાં આવશે.

દાતા પરિવારને આ દાન બદલ હાર્દિક અભિનંદન અને તેમના ઉત્કર્ષ માટે પ્રભુને પ્રાર્થના.

બાલાસિનોર વિદ્યામંડળ કારોબારી સમિતિ વતી

શ્રી બાલાસિનોર પ્રગતિ સમાજ

કાર્યાલય : (Administrative office) ના

નામકરણ અંગે પ્રાપ્ત થયેલ દાનના દાતાના કુટુંબીજનોનો બહુમાન અંગેનો કાર્યક્રમ નીચે મુજબ છે. સૌને સમયસર હાજર રહેવા વિનંતી.

રૂ. ૧૫,૦૦,૦૦૦-૦૦ (રૂ.પંદર લાખ પુરા)

શ્રીમતી લીલાબેન કીરીટકુમાર કડકીઆ / ફાડીઆ

હસ્તે શ્રી હીતેન કીરીટકુમાર કડકીઆ

તા. ૧૨મી જુન ૨૦૦૮

શુક્રવારે સાંજે - ૬.૦૦ કલાકે

(પ્રગતિ સમાજની ઓફીસમાં)

અતિથિ વિશેષ :-

શ્રી ચતુર્થપીઠ રાજકુમાર પૂજ્યાપાદ ૧૦૮

શ્રી વલ્લભબાવા શ્રી (ગોકુલ -અમદાવાદ)

પ્રમુખ : શ્રી યોગેશ રમણીકલાલ ધારીઆ

શ્રી રમેશભાઈ પરીખ - સ્મૃતિ વ્યાખ્યાનમાળા

આયોજક : શ્રી હરસાનીજી પબ્લિક ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ (મહેસાણા)

વ્યાખ્યાતા : યુવા વૈષ્ણવાચાર્ય પૂ.પા.ગો.૧૦૮ શ્રી યદુનાથજી મહોદયશ્રી (કડી-અમદાવાદ)

વિષય : શ્રી વલ્લભાખ્યાન રસપાન

તારીખ : ૨૧-૫-૦૮ ગુરુવાર થી ૨૪-૫-૦૮ રવિવાર (૪ દિવસ)

સમય : બપોરે ૩.૩૦ થી ૬.૩૦

સ્થળ : શ્રી પ્રેમપુરી અધ્યાત્મકેન્દ્ર બાબુલનાથ મુંબઈ

શ્રી વલ્લભાખ્યાન રસપાન સાથે વિવિધ મનોરથો અને ઉત્સવોનું આયોજન પણ થશે. સૌ વૈષ્ણવોને આ આયોજનનો લાભ લેવા નેહભર્યું નિમંત્રણ છે.

નિમંત્રક : ટ્રસ્ટીગણ, શ્રી હરસાનીજી પ. ચે.ટ્રસ્ટ

મનોરથ માટે સંપર્ક : (૧) શ્રી વિજયભાઈ એમ. દેસાઈ

કેમી ઈક્વિપ, દેવકરણ મેન્શન, પહેલા માળે, ૭૯ પ્રીન્સેસ સ્ટ્રીટ, મુંબઈ - ફોન : (૦૨૨) ૨૨૦૧૦૦૮૪

(૨) સુરેખાબેન કડકીયા - ૨૩૬૭૭૯૪૯ / ૨૨૮૪૮૦૫૫૪

ભારત મુલાકાતનાં મીઠા મધુરાં સંસ્મરણ

તાજેતરની મારી બે માસની મુલાકાત દરમ્યાન મીઠાં-મધુરાં કંઈક અનુભવો જાણવા માણવાનો લહાવો મળ્યો જે આપ સહુની સમક્ષ વાગોળવાની ઈચ્છા રોકી શકતો નથી.

ગત ૧૨ જાન્યુઆરીથી ૧૨ માર્ચ દરમ્યાન મારાં દિકરાનાં લગ્ન પ્રસંગ નિમિત્તે મારે ભારતની મુલાકાત લેવી પડી હતી.

પ્રથમ તો હું ભારતનો વતની હોવાથી તથા મારી માતૃભૂમિ મારું જન્મ સ્થળ હોવાથી ભારતનું મહત્વ મારાં માટે ખૂબ જ છે.

ખાસ કરીને મારું મૂળ વતન બાલાસિનોર તથા મુંબઈ શહેર જ્યાં મારું બચપણ, યૌવન, શાળા, મહાશાળા, વિદ્યાભ્યાસ સાથે કંઈ કેટલી કડવી મીઠી યાદો શમાયેલી છે. મારા વતનની તથા માતૃભૂમિની યાદ માત્રથી હૈયું ગદગદીત થઈ જાય છે.

સહુ પ્રથમ વાત અગર જો વશ્ચિક મહામંદીની કરવી હોય તો એક વાત જરૂર કહેવી રહી કે કમસે કમ મુંબઈ શહેરમાં વસવાટ કરતાં સગા-સંબંધી, મિત્રો કે અન્ય લોકોની રૂબરૂ મુલાકાત દરમ્યાન ક્યાંય એવો અણસાર સુધ્ધાં ન આવ્યો કે ધંધામાં મંદી હોય કે ક્યાંક નાણાંભીડ હોય. જ્યાં જાવ ત્યાં, જ્યાં જુઓ ત્યાં સતત એક વાતનો અહેસાસ જરૂરથી થાય કે લગભગ દરેક વ્યક્તિ પાસે મબલખ નાણાં છે. ક્યાંક તો આ બધી સંપત્તીનો કેવી રીતે કેટલાં પ્રમાણમાં ઉપયોગ કરવો તેની આમ આદમીને સૂઝ પડતી નથી.

અરે! મુંબઈ શહેરની વાત જવા દઈએ તો પણ ગુજરાત રાજ્યનાં કોઈપણ નાના મોટાં શહેરો, નગરો, ઉપનગરો કે અમુક અંશે ગામડાઓએ જે પ્રગતિનાં સોપાન સર કર્યાં છે. જે રીતે દરેક શહેર-

ગામડાંઓનો વિકાસ થયો છે, સારાં સુઘડ રાજમાર્ગો કે રાજ્ય-હાયવેઝ વગેરે એટલા તો વિકસી રહ્યાં છે કે એક સ્થળેથી અન્ય સ્થળની મુસાફરી પ્રમાણમાં એકદમ સગવડદાયી તથા આરામપ્રદ થઈ ગઈ છે. નાના મોટા શહેરોમાં, જે ઝડપે શોર્પીંગ મોલ્સ, દુકાનો, હોટલ, પીણી ખાણીનાં સ્થળો વિકસી ગયાં છે તે રીતે જોતાં ક્યાંય અર્થિક મંદીનું નાનું અમથું મોજું ય જોવા ન મળ્યું.

આ બધું જોવું માણવું એ એક ખૂબજ સારો અનુભવ રહ્યો જ્યારે સિક્કાની અન્ય તરફનાં ભાગનું નિરિક્ષણ કરતાં એક ખૂબજ કડવી સચ્ચાઈનો અનુભવ એ થયો કે જેમ જેમ લોકોએ આર્થિક પ્રગતિ કરી તેમ તેમ આજે તવગંર કે ઉચ્ચ ધનાઢય વર્ગમાં લોકોનાં મન દ્વેય ખૂબજ સંક્રૂચીત થયેલાં જોવા મળ્યા.

સામાન્ય રીતે આજે લગભગ દરેક વ્યક્તિ તેનાં વ્યાવસાયિક કે સામાજિક સંબંધોને ધન-પૈસો-નાણાનાં જોરે તોલતાં રહ્યા છે. આજથી લગભગ બે અઢી દાયકા પહેલાં કવચીત લોકો પાસે આટલા નાણાં ન હતાં પરંતુ એકબીજા પ્રત્યે માન-સદભાવનાની લાગણી જરૂરથી હતી જ તે વાતમાં શંકાને કોઈ સ્થાન નથી.

આજનાં આધુનીક જમાનામાં ઉચ્ચ ગુણવત્તા વાળી દૂર સંચાર (Tele communication) ખૂબજ હાથવગી છે. પરંતુ ભારત દેશમાંથી અન્ય દેશોની સરખામણીએ ખૂબજ ઓછા પ્રમાણમાં આંતરદેશીય ફોન કોલ્સ થતાં જોવા મળે છે. જે આપણાં દેશનાં નાગરીકોની સંક્રૂચીતતા દર્શાવે છે. ફક્ત અઢળક નાણાં પૈસા જ આપણને હરેક પ્રકારનું સુખ શાંતી આપી શકતાં નથી. આજકાલ દરેક વ્યક્તિને અનેક પ્રકારની હાયવોય સતાવી રહી છે. કોઈકને ખૂબજ ટૂંકા સમયમાં અતિ ધનવાન થઈ જવું છે તો અન્યોને દરેક પ્રકારની ભૌતિક સુખ શાંતિની લાલસા રહી છે કે જેથી તેઓની જીવનની દરેક પ્રવૃત્તિ ફક્ત ભોગ-વિલાસમાં રચ્યા

પથ્યા રહેવામાં પસાર થઈ જાય છે. કોઈને દયા, ધર્મ, દાન કર્યા સિવાય અન્ય જરૂરી વસ્તુ જરૂરીયાત મંદોને સહાય કરવાનું સૂઝ્યું જ નથી.

આજે ભારતની કરોડોની વસ્તીમાં ગણ્યાં, ગાંઠ્યાં, અમીચંદો, કરોડપતીઓ કે લખપતીઓની સરખામણીમાં મોટાભાગની પ્રજા દારૂણ ગરીબીમાં જીવી રહી છે. જ્યાં બે ટંક પૂરતું સારું ભોજન કે તન ઢાંકવા માટે યોગ્ય કપડાં કે રહેવા માટેની આવાસની અનૂકૂળ જગ્યા પણ ઉપલબ્ધ નથી.

આ સમયે આપણામાંથી એવાં કેટલાં જણો અન્ય લોકોની મૂળભૂત જીવન જરૂરિયાત, રોટી, કપડાં, મકાન માટે વિચાર્યું હોય કે તે માટે અનૂકૂળ સહાયતાની મદદ માટે હાથ લંબાવ્યો હોય. હાલ મારાં તાજેતરમાં માદરેવતન બાલાસિનોરની મુલાકાત દરમ્યાન બે ત્રણવાતો ઉડીને આંખે વળગે તેવી જોવા મળી. જેમાંથી પ્રથમ..

ગામની નજદીક એક અલ્પવિકસીત વેરાસા ગામનાં ની અશિક્ષિત, કમજોર, આદિવાસી પ્રજા માટે એક દ્રષ્ટાંતપૂર્ણ કામ આપણાં ગામનાં પૂ. શ્રી નવનીતકાકા શાહ (ઝાટ) તથા તેઓનાં અન્ય મદદનીશો, સહાયકો દ્વારા આ ગામડાનો જે રીતે વિકાસ થઈ રહ્યો છે તે આજની પ્રજાને એક ઉજળું ઉદાહરણ રૂપે શિક્ષા આપી રહ્યું છે. કે આપણેજે કંઈ પણ ધન પ્રાપ્તિ કરીએ તેમાંથી અમુક ભાગ (૧ ટકા થી ૧૦ ટકા) યથાનુસાર શક્તિ પ્રમાણે ધર્મ, ધ્યાન, દાન તથા અન્ય સારાં માર્ગે વાપરવો રહ્યો.

અન્ય પ્રવૃત્તિઓમાં આપણાં તાલુકાની કે.એમ.જી. જનરલ હોસ્પિટલ, હાઈસ્કૂલ તથા કેદારેશ્વર મહાદેવ સંકુલની કાયા પલટ વગેરે ઉડીને આંખે વળગે છે, તથા આપણાં ગામની વડિલ તવંગર વ્યક્તિઓ માટે હૃદયમાં ખાસ માનની લાગણી થાય તેવું ઉચ્ચતમ કાર્ય થઈ રહ્યું છે જેની સર્વ જ્ઞાતિબંધુઓએ નોંધ લઈ આવાં ઉમદા કાર્યો માટે

યથોચિત ફાળો સમયસર નોંધાવવો રહ્યો. અગર મિત્રો આપ સહુ મારી આ નાનકડી વાત પ્રત્યે થોડુંક ધ્યાનથી વિચારશો તો જીવનનું એક તથ્યતો જરૂરથી સમજાશે કે આપણું આ મહામૂલ્ય જીવન સંપત્તી ની પ્રાપ્તિ, સંચય કરતાં કરતાં અગર આપણી આ સંપત્તીનો સદઉપયોગ લોકોપયોગી કાર્ય માટે અમુક અંશે વાપરવામાં આવશે તો જ તેનો સંચય યથાર્થ લેખાશે. બાકીતો પંખી, પશુ, પ્રાણીએ પણ તેઓનું આમ જીવન જીવતાં જ હોય છે.

તો મનુષ્ય તરીકે ધારણ કરેલ આ જીવનાં ઉદ્ધાર, ઉત્થાન માટે શું આપણે આટલું ન કરી શકીએ? અગર આપનાં દિલો દિમાગમાં આ વાત ઉતરે તો તેનું યથાર્થ પાલન જરૂરથી કરશોજ. ઈશ્વર દરેકને સદ્બુદ્ધિ આપે અને દરેકનાં દિલમાં મનમાં દયા, ભાવ, પ્રેમ તથા કરૂણાની અમીરસની ગંગા છલકાવે તે જ બે હાથ જોડી નમ્ર યાચના.

- રાજેશ કડકીઆ (યુ.એસ.એ.)

વાડાસિનોર પ્રગતિ સમાજ

કો. ઓ. કેડીટ સોસાયટી લીમીટેડ

માનનીય શેર -હોલ્ડર સભ્યો,

ઉપરોક્ત સોસાયટીની ૨૩મી વાર્ષિક સામાન્ય સભા શુક્રવાર તા. ૧૯-૬-૦૮ના રોજ સાંજે ૭.૩૦ વાગે તેજપાલ ઓડીટોરીયમ ખાતે પ્રમુખ શ્રી રસિકલાલ રમણલાલ કડકીઆ (R.R.)ના પ્રમુખસ્થાને રાખવામાં આવી છે. તો સૌ શેર હોલ્ડર સભ્યોને સમયસર હાજર રહેવા વિનંતી.

લી વાડાસિનોર પ્રગતિ સમાજ કો.ઓ.કેડીટ
સોસાયટી લીમીટેડ કારોબારી સમિતિ વતી

સત્યના અવસાનબાદ જ્યોતિપુંજ

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘના આજીવન સત્યને જ્યોતિપુંજ ફી મોકલવામાં આવે છે. સત્યના અવસાન બાદ જો એ વ્યક્તિના કુટુંબમાં અન્ય વ્યક્તિ આજીવન સત્ય હોય તો તેઓએ શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘમાં જણાવવાનું રહેશે જેથી મરનાર સત્યનું બંધ થયેલ જ્યોતિપુંજ ફરીથી નવા નામે મોકલવાનું શરૂ કરી શકાય.

જો આ બાબતની જાણકારી ન મળે તો અવસાન પામેલ સત્યને જ્યોતિપુંજ મોકલવાનું બંધ કરવામાં આવશે. આશા છે સત્યના કુટુંબીજનો આ બાબતમાં ઘટતું કરી નવા સત્યપદ દ્વારા જ્યોતિપુંજ મેળવતા રહેશે અને આ યથાયોગ્ય વ્યસ્થાની સામે નારાજગી વ્યક્ત નહીં કરે.

- તંત્રી નિખિલ પરીખ - મંત્રી મંજુલ ધારીઆ

સ્વામીશ્રી પ્રેમપુરીજી આશ્રમ ટ્રસ્ટ

આયોજીત

**શ્રી દિવ્યેશ પ્રવિણચંદ્ર શાહ -
સ્મૃતિ ભક્તિ સંધ્યા -**

આત્મપ્રિય ભાઈશ્રી/બહેનશ્રી

સ્વામીશ્રી પ્રેમપુરીજી આશ્રમ ટ્રસ્ટ દ્વારા આ વર્ષથી શરૂ થતી ઉપરોક્ત ભક્તિ સંધ્યામાં નીચે જણાવેલ કાર્યક્રમનું આયોજન કરેલ છે. સર્વે ને પધારવા સપ્રેમ હાર્દિક આમંત્રણ.

કાર્યક્રમ :- શનીવાર તા. ૩૦-૫-૨૦૦૮

સમય સાંજે ૫.૧૫ થી ૭.૩૦ કલાક, ગાયક કલાકાર : શ્રી લલિતભાઈ સોઢા તથા પરિવાર, વક્તા : પૂ. શ્રી હરિભાઈ કોઠારી, **વિષય :-** 'મોક્ષ'

સ્થળ : પ્રેમપુરી અધ્યાત્મ વિદ્યાભવન, સ્વામીશ્રી પ્રેમપુરીજી ચૌક, બાબુલનાથ રોડ, મુંબઈ - ૪૦૦૦૦૭

નિમંત્રક :- શ્રીમતી મધુબેન તથા પ્રવિણચંદ્ર શાહ (બાબુભાઈ), હાથી ખાનાવાળા તથા શ્રીમતી નિશા દિવ્યેશ શાહ ના જયશ્રી કૃષ્ણ

સ્વામી શ્રી પ્રેમપુરીજી આશ્રમ ટ્રસ્ટ ટ્રસ્ટી ગણ

શ્યામ તાને કાજરીયો બનાવ્યો

શ્યામ, તાને નૈનનસુ નિરખ્યો
તાને હૈયાસુ માણ્યો
તારી જયોતાંસુ અંજાઈ, તાને કાજરીયો બનાયો
તાને કાજરીયો બનાયો
તાને કાજરીયો બનાયો
તાને આંખડીમાં આંજ્યો
તાને પલકાંસુ ઝુલાયો
મારે કાજરીયે લીપટાયો, તાને તું શ્યામ ભયો

મારે હૈયામાં બિઠાયો
મારે અંતરસુ છવાયો
મારે અખિયનકે ડાબરેમ્ને કેદ કર લીનો
તાને કેદ કર લીનો ...તાને...
તું ઘટઘટમ્ને વસ્યો
તું પૂરણ બલ્લ વ્યાખ્યો
મારે છોટેસે નૈનસુ તાને સમાયો
તાને કાજરીયો બનાયો
શ્યામ તાને કાજરીયો બનાયો...
તાને કાજરીયો બનાયો... તાને હૈયાસુ માણ્યો...
- ઉષા એસ ધારીયા

વાડાશીનોરનું ગૌરવ

ડૉ. વિરંચિ ત્રિવેદી લિખિત 'શૈશવના ઉપવનમાં' બાળ કાવ્ય સંગ્રહને વિભાગ-૧ બાળકાવ્યમાં ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીનું પ્રથમ પારિતોષિક રૂ. ૧૧,૦૦૦/- એનાયત.

બાલાસિનોરમાં જન્મેલા અનેઅહીંનાજ વતની જાણીતા સાહિત્ય સર્જક ડૉ. વિરંચિ ત્રિવેદીને 'શૈશવના ઉપવનમાં' બાળકાવ્ય સંગ્રહ માટે ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીનું પ્રથમ પારિતોષિક એનાયત થયું. કવિતા સંપાદન, સંશોધન ક્ષેત્રે છ કાવ્ય સંગ્રહ અને આઠ સંપાદન તેમજ સંશોધન અને શિક્ષણ વિષયક ૧૭ પ્રકાશનો ઉપરાંત રેડિયોએકાંકી સહિત નાટ્ય, નવલિકા, નિબંધ અને વિવેચનક્ષેત્રે પણ તેમનું પ્રદાન ઉલ્લેખનીય છે. 'શોકોર્મિ કવિતા: સ્વરૂપ અને સમીક્ષા' વિષય પર ડૉક્ટરેટની પદવી મેળવનાર વિરંચિ ત્રિવેદીએ સર્જન અને સાહિત્યિક પ્રવૃત્તિઓ માટે બરોડા જે.સી.ના 'Out standing personality of Baroda' ના એવોર્ડ ઉપરાંત 'જૈમિની અકાદમી' પાણીપત દ્વારા ભારતીય સાહિત્ય અમૂલ્ય સેવા નિમિત્તે 'સુભદ્રા કુમારી ચૌહાણ જન્મ શતાબ્દી સન્માન' મેળવી સંસ્કારનગરી વડોદરા અને ગુજરાતનું ગૌરવ વધાર્યું છે. સાહિત્ય, શિક્ષણ અને સાંસ્કૃતિક ક્ષેત્રે રાજ્યસ્તર સુધી અનેકવિધ પ્રવૃત્તિઓ સાથે સંકળાયેલા ડૉ.વિરંચિ ત્રિવેદીના સાહિત્ય સર્જનની - 'હૂઝ - હુ ગુજરાત' ઉપરાંત એશિયા-પેસિફિક હૂઝ-હુ ઈન્ડો-અમેરિકન હૂઝ-હુમાં આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે પણ નોંધ લેવાઈ છે. નવ દાયકા પુરા કરી, શતાબ્દી વર્ષ તરફ-ગતિશીલ, કાર્યરત, શહેરની સાહિત્યિક આબોહવાને તરોતાજા રાખતી, ગુજરાતની ગણનાપાત્ર અને વડોદરાની

અગ્રણી સાહિત્ય સંસ્થા 'પ્રેમાનંદ સાહિત્ય સભા'ના મંત્રીપદેથી તેઓ માનદ્સેવા આપી રહ્યા છે.

ગુજરાતી કવિતા સાથે ડૉ. વિરંચિ ત્રિવેદીનું સાતત્ય અને અનુસંધાન તો છે જ પરંતુ 'શૈશવના ઉપવનમાં' કાવ્યસંગ્રહની બાળસૃષ્ટિમાં ભાર વિનાના શૈશવની તરફદારી ઉપરાંત, બાળમનમાં રમતી ઉર્મિઓ અને ગમી જાય તેવા આકર્ષક વિષયોની બાલસહજ અભિવ્યક્તિ તેમજ બાળમાનસની માવજત કરતા કાવ્યોમાં 'નિશાળનો ભાઈ વાગ્યો ઘંટ', 'સૂરજ આવ્યો', 'લોલના મોલ', 'ચંકલાં બોલે છે', 'હરખે છે', 'ફોરાં આવ્યો', 'રંગ રંગ રંગ છે, પતંગમારો દૂર દૂર દૂર ની ગેયતા અને રચના રીતિ સંમોહે છે.

તેમના અન્ય સર્જન : કાવ્ય સંગ્રહ - નગરી પિતળ ચહેરો

બાળકાવ્ય સંગ્રહ : ચૂં..ચૂં..ચૂં..ચૂં..મ્યાઉ મ્યાઉ, શૈશવના ઉપવનમાં, તારલા રે તારલા, બગલા પંડિતજી, મંકોડાનો વર ઘોડો.

નાટ્ય લેખન : મીરા નૃત્યનાટિકા

શોધ - પ્રતિશોધ (એકાંકી)

રેડિયો નાટકો : ખોળાનો ખૂંદનાર, કલશોર (સંગીતરૂપક) વૃત્તિ, દૂષણ કે ભૂષણ (લોકનાટ્ય ભવાઈ)

સંશોધન : અર્વાચીન ગુજરાતી શોકોર્મિ કવિતા સ્વરૂપ સમીક્ષા (શોધ પ્રબંધ)

સંપાદન : વાગદર્થ, રંગમંચન, પ્રેમાનંદ - સુવર્ણચંદ્રક, સન્માનિત સર્જકો.

સહ સંપાદન : સમી સાંજના ટહુકા

ગઝલ : વિમર્શ, આંખમીચું ત્યાં તમે યાદ આવ્યા

(ગઝલો, ધ્વનિ, પ્રતિધ્વનિ (આસ્વાદ-લેખ)

શિક્ષણ 'ભાષા વિચાર'



શ્રી બા.ન. સંઘ સંચાલિત શ્રીમતી શાંતાબેન કાંતિલાલ ઢોશી પુરસ્કૃત મહિલા વિભાગ

મહિલા વિભાગ તારીખ ૫-૬-૨૦૦૯ને
શુક્રવાર ના દિવસે

સ્થળ : તેજપાલ

સમય બપોરે ૩ કલાકે

મ્યુઝીકલ હાઉસીનો પ્રોગ્રામ રાખવામાં આવ્યો
છે. જેના પાસ સંસ્થાની ઓફિસેથી તા. ૨૭-૫-૨૦૦૯
ના રોજ બુધવારના દિવસે વહેલો તે પહેલાના ધોરણે
રૂા. ૩૦/- આપી લેવાના રહેશે. સમય બપોરે ૩ થી ૪.
એક જણને ચાર કાર્ડ પર ચાર પાસ આપી શકાશે.

બહેનોને નોંધ લેવા વિનંતી કે વર્ષ ૨૦૦૯-

૨૦૧૦ નું લવાજમ રૂા. ૧૦૦/- લેવામાં આવશે. જે
સંસ્થાની ઓફિસે તા. ૨૭-૫-૦૯ને બુધવારના
દિવસે સમય બપોરે ૩ થી ૫ માં સ્વીકારવામાં આવશે.

નવા વર્ષના નવા કાર્યક્રમોમાં આપ સહુ બહેનો
ઉમંગભેર ભાગ લેશો અને આ કાર્યક્રમને વધુ ને વધુ
સફળ બનાવશો એ જ આશા.

નોંધ :- મહિલા મંડળની કમીટીમાં કામ કરવા
ઈચ્છતી યુવાન મહિલાઓ કન્વીનરનો સંપર્ક કરે.

- નિલમ પરીખ-સંયોજક મહિલા વિભાગ

મંત્રી- મંજુલ ધારીઆ

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ

શ્રીમતી મંજુલાબેન નવનીતલાલ પરીખ (બખલી) પુરુસ્કૃત

વસ્તી પત્રક ૧૦ મી આવૃત્તિ

અમો આપ સૌનો આભાર વ્યક્ત કરીએ છીએ. તમારા સાથ અને સહકારથી અમો સમયસર ફોર્મ મેળવી શક્યા છે.

વસ્તીપત્રકની ૧લી ડમી બુક તા. ૧૦-૫-૦૮થી ૩૦-૫-૦૮ સુધી નીચે જણાવેલ સ્થળો પર મુકવામાં આવશે. તો દરેક જણને વિનંતી કે પોતાની વિગતો વ્યવસ્થિત તપાસી લે અને જો કોઈ ભૂલચૂક હોય તો તે ડમી બુકમાં સુધારા કરી લે.

દા.ત. તમારું ફોર્મ છે.

Date of Birth, Blood Group, Education, Occupation, Residence Address, Business Address

આ બધી કોલમ ભરવી જરૂરી છે. આમાંથી કોઈ પણ એકાદી વિગત ભરવાની રહી ગઈ હોય તો આ બધું બરાબર જોઈ લઈ જે રહી ગયું હોય તે ડમી બુકમાં વિગત ભરી લેવી. નીચે જણાવેલા સ્થળોએ ડમી બુક મુકવામાં આવશે.

સ્થળો :

- ૧) શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ કાર્યાલય : ૧૧૮/૧૨૦, આરદેશર દાદી સ્ટ્રીટ, વી. પી. રોડ, મુંબઈ - ૪૦૦ ૦૦૪
- ૨) ચંદ્રેશ એન્ટરપ્રાઇઝ કોર્પોરેશન : ૧૩, દેવકરણ મેન્શન, પાઠક વાડી, લોહાર ચાલ, મુંબઈ - ૪૦૦ ૦૦૨
- ૩) શાહ એન્જીનીયર્સ એન્ડ ઈકવીમેન્ટ કોર્પોરેશન : ૬૪, નાગદેવી સ્ટ્રીટ, ભોંયતળીયે, મુંબઈ - ૪૦૦ ૦૦૩.
- ૪) અજય પ્રવિણચંદ્ર દોશી : બી-૨, નરશીલ્પવાની, લલ્લુભાઈ પાર્ક રોડ, એકટેન્શન ૧, ઈર્લા, (વિલેપાર્લા), અંધેરી (વેસ્ટ).
- ૫) ગોપાલ રમણલાલ કડકીઆ : ૫૦૧, ગ્યાન દર્શન, એસ.વી.પી.રોડ, મ્યુનીસીપલ ગાર્ડનની બાજુમાં, કાંદિવલી (વેસ્ટ), મુંબઈ-૬૭.
- ૬) હેમેન્દ્ર રમણલાલ શાહ : સી/૩૦૨, સુમેર નગર, એસ.વી. રોડ, બોરીવલી (વેસ્ટ).
- ૭) શ્રી બાલાસિનોર વેબસાઈટ <http://\balasionor.org> હોમ પેજ પર online સુધારા વધારા કરવા માટે website પર આવેલ ફોર્મ ભરવું જરૂરી છે. અથવા જ્યાં સુધી લેખીતમાં નહી આવે ત્યાં સુધી સુધારા કરવામાં આવશે નહિ.

સંયોજક : જશ્મીન શેઠ - મંત્રી : મંજુલ ધારીયા

નોંધ : તા. ૩૦.૫.૨૦૦૮ પછી આવેલા ફોર્મનો સમાવેશ ૧૦મી આવૃત્તિના વસ્તી પત્રકમાં કરવામાં નહિ આવે.

નીચે આપેલા ક્રુટુંબ ક્રમાંક નંબરો ના ફોર્મ બાકી છે

મુંબઈ

૧	૩	૧૮	૨૬	૩૦	૩૬	૪૦	૪૭	૭૮
૭૯	૮૫	૯૯	૧૨૧	૧૩૨	૧૮૨	૨૦૯	૨૧૦	૨૪૬
૨૪૮	૨૫૪	૨૫૭	૨૫૮	૨૬૨	૨૬૭	૨૬૮	૨૭૩	૨૭૬
૨૭૭	૨૭૯	૨૮૨	૨૮૩	૨૮૪	૨૯૦	૩૦૬	૩૧૨	૩૧૮
૩૧૯	૩૨૧	૩૨૮	૩૩૩	૩૪૦	૩૪૧	૩૪૨	૩૪૫	૩૪૯
૩૫૯	૩૬૮	૩૭૫	૩૭૮	૩૭૯	૩૮૦	૩૮૨	૩૮૩	૩૮૪
૩૮૫	૩૮૮	૩૮૯	૩૯૧	૩૯૩	૩૯૪	૩૯૮	૩૯૯	૪૦૦
૪૦૨	૪૦૩	૪૦૪	૪૦૫	૪૦૬	૪૦૮	૪૦૯	૪૧૦	૪૧૧
૪૧૩	૪૧૫	૪૧૬	૪૧૭	૪૪૨	૪૫૦	૪૬૩	૪૯૦	૫૪૫
૫૫૦	૫૬૦	૫૮૦	૫૮૮	૬૦૦	૬૧૧	૬૧૬	૬૨૩	૬૪૦
૬૪૧	૬૬૯	૬૮૩	૭૦૧	૭૪૫	૭૫૨	૭૫૬	૭૬૧	૭૭૫
૭૮૦	૭૮૮	૭૯૭	૮૦૩	૮૭૫	૮૮૯	૯૩૩	૯૪૨	૯૬૬
૯૭૯	૯૮૦	૯૮૧	૯૯૬	૧૦૨૧	૧૦૨૯	૧૦૪૧	૧૦૪૩	૧૦૪૫
૧૦૪૮	૧૦૫૮	૧૦૬૨	૧૦૬૪	૧૦૬૫	૧૦૬૭	૧૦૬૮	૧૦૭૧	૧૦૭૪
૧૦૭૫	૧૦૮૫	૧૦૯૪	૧૦૯૭	૧૦૯૯	૧૧૨૨	૧૧૨૫	૧૧૨૬	૧૧૨૭
૧૧૩૬	૧૧૩૯	૧૧૪૧	૧૧૬૦	૧૧૭૫	૧૧૮૬	૧૧૮૯	૧૧૯૪	૧૧૯૮
૧૨૨૩	૧૨૨૪	૧૨૨૬	૧૨૪૫	૧૨૬૧	૧૨૬૨	૧૩૧૧	૧૩૧૨	૧૩૨૩
૧૩૨૪	૧૩૨૫	૧૩૨૬	૧૩૩૫	૧૩૪૬	૧૩૫૪	૧૩૬૩	૧૩૬૯	૧૩૭૦
૧૩૭૪	૧૩૮૮	૧૩૯૫	૧૩૯૯	૧૪૦૫	૧૪૧૩	૧૪૨૦	૧૪૨૭	૧૪૩૦
૧૪૩૩	૧૪૩૫	૧૪૫૪	૧૪૬૪	૧૪૬૫	૧૪૭૧	૧૪૭૯	૧૪૮૧	૧૪૮૬
૧૪૮૭	૧૪૯૯	૧૫૨૫	૧૫૨૬	૧૫૩૮	૧૫૪૧	૧૫૪૨	૧૫૪૬	૧૫૭૬
૧૫૮૧	૧૫૮૮	૧૫૯૩	૧૫૯૪	૧૫૯૫	૧૫૯૭	૧૫૯૮	૧૫૯૯	૧૬૦૦

પરન્થાઈ

૨૦૦૧	૨૦૧૪	૨૦૧૭	૨૦૨૧	૨૦૨૨	૨૦૨૪	૨૦૨૫	૨૦૨૯	૨૦૩૩
૨૦૩૪	૨૦૩૫	૨૦૪૮	૨૦૬૩	૨૦૬૬	૨૦૬૭	૨૦૬૯	૨૦૭૧	૨૦૭૫
૨૦૭૭	૨૦૭૯	૨૦૮૮	૨૦૯૦	૨૦૯૮	૨૦૯૯	૨૧૦૦	૨૧૦૧	૨૧૦૩
૨૧૦૪	૨૧૦૫	૨૧૦૬	૨૧૧૧	૨૧૧૩	૨૧૧૭	૨૧૧૯	૨૧૨૦	૨૧૨૧
૨૧૨૪	૨૧૨૫	૨૧૨૬	૨૧૨૭	૨૧૩૧	૨૧૩૨	૨૧૩૩	૨૧૩૭	૨૧૩૮

બહારગામ

૪	૬	૨૪	૨૫	૨૭	૨૮	૩૨	૩૩	૩૫
૩૭	૩૮	૩૯	૪૦	૪૧	૪૬	૫૧	૫૪	૬૧
૬૨	૬૩	૬૮	૭૬	૭૮	૮૧	૮૩	૮૭	૯૩
૯૫	૯૮	૧૦૦	૧૦૧	૧૦૨	૧૦૩	૧૦૪	૧૦૫	૧૦૬
૧૦૭	૧૦૮	૧૦૯	૧૧૦	૧૧૧	૧૧૨	૧૧૩	૧૧૪	૧૧૫
૧૧૬	૧૧૭	૧૧૮	૧૧૯	૧૨૩	૧૨૮	૧૨૯	૧૩૦	૧૩૨
૧૩૪	૧૩૫	૧૩૯	૧૫૨	૧૭૦	૧૭૧	૧૭૪	૧૭૬	

કચેરીયા મોજીલાલ ગોરધનદાસ

જનરલ હોસ્પિટલ

(૧) શ્રી લાયન્સ કલબ ઓફ ધોબી તળાવ, મુંબઈ તરફથી રૂા.૨૫૧૦૦૦/- ચામડીના રોગોના નિદાનકેમ્પના નામકરણ માટે માતબર દાનનું વચન મળેલ છે. દાતાશ્રીનો સંસ્થા ખુબ ખુબ આભાર માને છે.

(૨) બાલાસિનોરની કે.એમ.જી. જનરલ હોસ્પિટલમાં તા. ૫-૪-૦૮ ના રોજ 'ગીરીપૂજા' કોકીલાબેન પ્રવિણચંદ્ર બીન ચુનીલાલ (વલ્લભધેલા) પ્રથમ કેન્સર નિદાન કેમ્પ ધી ગુજરાત કેન્સર એન્ડ રીસર્ચ ઈન્સ્ટીટ્યુટ (એમ.પી.શાહ કેન્સર હોસ્પિટલ) અમદાવાદના સહકારથી યોજવામાં આવેલ આ કેમ્પમાં અમદાવાદ કેન્સર હોસ્પિટલના ગાયનેક ડૉ. તથા ઈ.એન.ટી. સર્જન ડૉક્ટરની ટીમ આવેલ. આ કેમ્પમાં કુલ ૭૩ દર્દીઓ નોંધાયેલા તે પૈકી ૭૦ દર્દીઓને તપાસેલા. ગાયનેકના કુલ ૨૮ દર્દીઓ તપાસેલા તે પૈકી ૩ દર્દીઓને ગર્ભાશયના કેન્સરની શક્યતા માટેના ટેસ્ટ કરવામાં આવેલ અને તેઓને વધુ સારવાર અર્થે અમદાવાદ ખાતે રીફર કરવામાં આવેલ. આ કેમ્પમાં પેથોલોજીના ત્રણ ટેસ્ટ ફી કરવામાં આવેલા. આ કેમ્પનું સફળ સંચાલન ખાસ મુંબઈ ખાતેથી અત્રે રૂબરૂ આવીને કારોબારી સભ્ય શ્રી નિરંજનભાઈ ઓચ્છવલાલ પરીખે કરેલું.

(૩) શ્રીમતી કોકીલાબેન વસંતભાઈ પરીખ (કુવાવાળા) તરફથી રૂા. ૨,૫૧,૦૦૦/-

માનસીક રોગ નિદાન કેમ્પના નામ કરણ માટે માતબર દાનનું વચન મળેલ છે.

સંસ્થા દાતાશ્રી જેઓ સંસ્થાના ઉપ પ્રમુખ પણ છે. તેમનો ખૂબ ખૂબ આભાર માને છે.

- મંત્રીઓ ધીરૂભાઈ શેઠ, રાજેન્દ્ર દેસાઈ

કેમ્પોના નામકરણ માટેની ટહેલ

બાલાસિનોરની કે.એમ.જી. જનરલ હોસ્પિટલ નીચે મુજબના કેમ્પોના નામકરણ માટેના દાતાઓને આવકારે છે.

(૧) ચશ્મા વિતરણ કેમ્પ (ચશ્મા શિબીર)

રૂા. ૫,૦૦,૦૦૦/- (પાંચ લાખ પુરા)

(૨) સર્વ રોગ નિદાન કેમ્પ

રૂા. ૫,૦૦,૦૦૦/- (પાંચ લાખ પુરા)

(૩) ન્યુરો સર્જરી નિદાન કેમ્પ

રૂા. ૨,૫૧,૦૦૦/- (બે લાખ એકાવન હજાર પુરા)

(૪) કીડનીના રોગોનો નિદાન કેમ્પ

રૂા. ૨,૫૧,૦૦૦/- (બે લાખ એકાવન હજાર પુરા)

- મંત્રીશ્રીઓ, શ્રી ધીરૂભાઈ શેઠ,

શ્રી રાજેન્દ્રભાઈ દેસાઈ

સંસ્થા સમાચાર

વર્ષ ૨૦૦૮-૨૦૦૯ની કાર્યવાહક સમીતીની ૧૦મી બેઠક તા. ૨૧-૪-૦૯ના રોજ મંગળવારે સાંજે ૭.૧૫ કલાકે શ્રી મોહનલાલ સાકરલાલ શાહ (ઝાટ) સભાગૃહ ખાતે મળી હતી.

સંસ્થાના પ્રમુખશ્રી પ્રદીપ કડકીઆના નેજા હેઠળ નીચે મુજબના મુદ્દાઓ હાથ ધરાયા હતા.

સંસ્થાના સહમંત્રી શ્રી ભાવેશ મોદી એ સંસ્થાની ૮મી બેઠકનો અહેવાલ રજૂ કર્યો હતો અને તે સર્વાનુમતે પસાર કરાયો હતો.

વાર્ષિક સામાન્ય સભા તા. ૭/૭/૨૦૦૯ના રોજ રાખવામાં આવી છે. ફારેગ થયેલા તથા નવા સભ્યપદ માટેની અરજી કરવા માટે તા. ૨૦-૫-૦૯થી ૨૭-૫-૦૯ રહેશે. ફોર્મ પાછું ખેંચવાની આખર તારીખ ૩૧-૫-૦૯. વસ્તી પત્રકના જુજ ફોર્મ બાકી હોવાથી જલદી ભરી દેવા વીનંતી. તથા ૩મી બુક તા. ૧૦-૫-૦૯ના રોજ મુકવામાં આવશે.

આ વર્ષે ચુટણી કમીશનર તરીકેની નિમણૂક માટે શ્રી રજનીકાન્ત કાંતીલાલ કડકીઆ (લટકારી)ની નીમણૂક કરવામાં આવી હતી.

કુલ ૨ નવી આજીવન સભ્યપદની અરજીઓ આવી હતી અને તે સર્વાનુમતે પસાર કરવામાં આવી હતી.

પ્રમુખશ્રીએ આભાર માની સભા બરખાસ્ત કરી હતી.

મંત્રી - મંજુલ શૈલેશ ધારીઆ
સહમંત્રી - ભાવેશ બીપીન મોદી

શ્રી વાડાસિનોર દશાનિમા નવયુવક મંડળ મેડિકલ ટ્રસ્ટ

શ્રી વાડાસિનોર દશાનિમા નવયુવક મંડળ મેડિકલ ટ્રસ્ટ દ્વારા આયોજીત કેન્સર કેમ્પમાં સર્વે ભાઈ અને બહેનોએ ખૂબ જ બહોળી સંખ્યામાં ભાગ લઈ આ કેમ્પને સફળ કર્યો. N.M.Medical Centre માં આપણે Mammography બહેનો માટે રાખી, જેમાં ૧૨૩ બહેનોએ ભાગ લીધો અને Tata Memorial Cancer Hospital માં ૧૭૪ ભાઈઓ અને બહેનોએ Full Body Check-up કરાવ્યું.

Tata Memorial Hospital ના રિપોર્ટ "Insight" Geeta Bldg,'B' 2nd Floor પરથી ૫ થી ૭ સાંજના મળી શકશે અને જેમને ડૉ. અક્ષય સેવકને મળવું હોય કે રિપોર્ટ બાબત કંઈ જાણવું હોય તો સાંજના ૬ થી ૭ ની વચ્ચે ડૉક્ટરને મળી શકશે. રૂા. ૧૦૦ જે નામ નોંધાવતી વખતે ભર્યા હતાં તે Tata Memorial નું Yellow Card બતાવીને રીફંડ લઈ જઈ શકે છે.

આ કેન્સર કેમ્પ મિતાબેન અને ડૉ.નિકુંજ કાન્તિલાલ પરિખ દ્વારા આયોજીત કરવામાં આવ્યો હતો, અમે એમના ખૂબજ આભારી છીએ. Tata Memorial Hospital માં Honorary Service આપતા નિરંજનભાઈ ઓચ્છવલાલ પરિખ અને સંગીતાબેન પરાગભાઈ કડકીયાના અમે ખૂબજ આભારી છીએ જેમને ખડે પગે સહુને માર્ગદર્શન આપી ચેકઅપ માટે માર્ગ ખૂબજ સરળ કરી આપ્યો.

- દક્ષેશ કડકીઆ, સોહીણી કડકીઆ

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ સંચાલિત

શ્રીમતી મંજુલાબેન શાંતિલાલ મહેતા(ધરીવાળા) પુસ્કૃત



કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ યોજના



જત જણાવવાનું કે સંસ્થાએ M/s. Raj Software Technology (India) LTD. સાથે કરાર કરી આ યોજનામાં સ્કુલ અને કોલેજમાં ભણતા વિદ્યાર્થીઓ, ગૃહિણીઓ, સીનીયર સીટીઝન માટે સોનેરી તક ઉભી કરેલ છે. આ યોજનામાં નીચે મુજબના સર્ટિફિકેટ કોર્સ શીખવાડવામાં આવશે.

1) Office Automation (O.A.)	૨ મહીના	1250.00	+	Tax	=	1379.00
2) Tally 9	૨ મહીના	2000.00	+	Tax	=	2206.00
3) Web Page Designing	૩ મહીના	4500.00	+	Tax	=	4954.00
4) Desk-Top Publishing	૩ મહીના	2500.00	+	Tax	=	2758.00

આ યોજના માટે સંસ્થામાં ફોર્મ ભરવું જરૂરી રહેશે. ફોર્મની સાથે પુરી ફી ચેક અથવા રોકડા સાથે ૧ ફોટો આપવાનો રહેશે. સફળતાપૂર્વક કોર્સ પુરો કરી સર્ટિફિકેટ મેળવનાર વિદ્યાર્થીને ૫૦% ફી ચેક થી પાછી આપવામાં આવશે.

Address of Training Centre

Raj Software Technology (India) Ltd.

(1) Marine Lines	(2) Grant Road	(3) Andheri (W)
(4) Vile Parle (E)	(5) Jogeshwari (W)	(6) Malad (E)
(7) Malad (W)	(8) Kandivali (W)	(9) Borivali (W)

આ અંગેના ફોર્મ સંસ્થાની ઓફિસે સંસ્થાના સમય દરમ્યાન તથા સંયોજક શ્રી સમીર ગાંધી (લુહાર ચાલ) ખાતેથી મળશે.

આ અંગેની વધુ જાણકારી માટે તથા ફોર્મ સંપુર્ણ ભરીને સંયોજક સમીર ગાંધી ને નીચે જણાવેલ સરનામે મોકલવાના રહેશે.

સમીર જયેન્દ્ર ગાંધી : Tel : 2206 0294 / 2203 8077 / 98212 34306

Nikoshi Trading Co., 12/5, 1st Floor, Carmellos Building, 63/67 Pathak Wadi, Lohar Chawl, Mumbai - 2

સંયોજક : સમીર જયેન્દ્ર ગાંધી - મંત્રી : મંજુલ શૈલેષ ધારીઆ

**Shree Vadasinor Dasahnima
Navyuvak Mandal Medical Trust
Received Donation During yr.(2008-09) Trust**

Donor	Amt
(1) Sharad Kantilal Kadakia (Marriage of Son)	11,000/-
(2) Rajesh Shantilal Kadakia (Taraben & Shantilal Kadakia)	20,000/-
(3) Ankit Nikunji (Sitaram) (Nikunj Kadakia)	11,000/-
(4) Girish Dinkarlal Parikh	1,00,000/-
(5) Jitendra Chimanlal Kadakia Marriage of his Son.	1,00,000/-
(6) Sameer Madhusudan Kadakia Ketan Madhusudan Kadakia (in Memory of their father late Madhusudan Ochhavlal Kadakia)	50,000/-
(7) Madhukanta Nagindas Parikh (Scheme Hospitalization)	4,00,000/-
(8) Madhukanta Nagindas Parikh (Naming Ceremory of Karyalaya)	5,00,000/-
(9) Usha D. Shah (Indumatiben C.Shah)	11,111/-
(10) Ashok R. Dharia (Occossion of Son's marriage)	11,000/-
(11) Ashok Kantilal Mody (Occassion of daughter's marriage)	31,000/-
(12) Kiran B. Gandhi (Occassion of his son's marriage)	11,000/-
(13) Sohini Yogesh Kadakia out of 1,00,000 (Marriage of daughter Shivani by Mansi Jigar Kadakia)	30,000/-
(14) Navnitlal Chandulal Parikh (Tatya)	11,000/-
(15) Subhadraben Babulal Mody Grand son Shanil's wedding by Shilpa Amit Mody	15,000/-
(16) Rajesh K. Kadakia	10,000/-

**Shree Vadasinor Dashanima
Navyuvak Mandal
Received Donation 2008-2009**

(1) Shatilal & Co. (Jagdishbhai) (On Occassion of Son's marriage)	11,000/-
(2) Vinodbhai Jethalal Desai (Occassion of daughter's marriage)	11,000/-
(3) Swati Sachin Parikh (Occassion of daughter's marriage)	11,000/-
(4) Chandanben Bhikhalal Doshi (Amrut Mohatsav)	25,000/-
(5) Bhavnaben D. Dharia (Occassion of Son's Marriage)	15,000/-
(6) Pravinchandra C. Kadakia	31,000/-
(7) Kalpanaben R. Parikh	15,000/-
(8) Hareh N. Dharia	11,000/-
(9) Kalavati R. Chandulal Kadakia (Khisadar)	5,000/-
(10) Anish Kirit Parikh (Amrut Mohatsav)	11,000/-
(11) Jayendra V. Gandhi	5,000/-
(12) Mody Manjulaben Babulal (Maghaliyawala) (Old name -Gopaldas Babulal Kadakia)	5,000/-
(13) Madhuben Pravinchandra Parikh	50,000/-

ભક્તિ (ગુજરાતી)

પગની ગતિ ક્ષિણ કરી, તે શું પ્રાપ્ત કર્યું મુજથી?
તે તો મુજને ખોયો, મારી ભક્તિ દૃઢ કીધી.(૧)
નેનો મારા પ્યાસા રહે, હું તુજને હુંઢતો રહું!
ના તારો મારો મેળ પડે, જીવનભર હું તરસ્યો રહું. (૨)
કયા ભવની સજા મુજને, અંત સમય તડપતો રહું.
ભવ સાગર પાર કરીને, આખરમાં અટવાતો રહું. (૩)
ભક્તિમાં શક્તિ સમાણી, દેજો બુદ્ધિ સુધારી,
'ભક્તિ' તુજ ચરણોમાં અર્પણ શેષજીવન કરું
સમર્પણ (૪)
'ચાંદશા' - ચંદ્રકાંત શાહ (ચટઈ)

SHREE BALASINOR NAVYUVAK SANGH

B.N.S.LALKHA-BERA T20 CRICKET TOURNAMENT 2008-09

On behalf of Balasinor Navyuvak Sangh & B.N.S.Cricket Committee I would like to thank Shri Dilip Dharia (Lalkha) & Shri Rupin Kadakia (Bera) for giving me & my committee the opportunity to organize T-20 Cricket Tournament for the year 2008-09.

B.N.S. cricket committee would like to thank all the players who took part on this tournament. Players played the tournament in real spirit. I hope they enjoyed the game & the new rules & regulations which we implemented.

T-20 cricket tournament was played on 12th April & 26th April 2009 Sunday respectively at Parsee Gymkhana, Marine Drive. 64 players took part in this tournament. Coloured T.shirts & Caps were given to all the players. T-20 cricket tournament was played with the white ball. Official umpires & scorers were called for the tournament.

Special thanks to shri Rupin Kadakia (Bera) for sponsoring Rs.12,000/- for the T-20 tournament.

Special thanks to Shri Daxesh Kadakia & Shri Minish Kadakia (Kadakia Enterprises) for sponsoring coloured T.shirts to all the players in the tournament & sponsoring Rs.11,000/- to the winning team of the tournament. (Sundeep Dharia's team).

Special thanks to Shri Dilip Dharia (Lalkha) for sponsoring Rs.1000/- each to the Man of the match for the 2 T-20 matches played on 26th April 2009, Sunday at Parsee gymkhana.

I would like to thank the B.N.S. Office Bearers & Members present at Parsee Gymkhana at the time of presentation.

I expect the same kind of co-operation from the players, B.N.S. Office bearers & our valued sponsor in the years to come.

SCORECARD :

1st Lalkha -Bera T-20 -12-4-2009 Samir R. Desai v/s Sandeep Dharia Played at Parsee Gymkhana. Sandeep Dharia Won the toss & elected to field first.

Samir R.Desai's team : 180/7 in 20 overs. (Batting : Chirag.N.Desai 30*, Rikit Mody 42*, Ruchit Doshi 23. Bowling: Nirav Desai 2 for 37, Hardik Mody 3 for 16).

Sandeep Dharia's Team : 185/6 in 17 overs. (Batting: Paresh Bhai Parikh 32*, Chirag Desai (C.D.) 25, Nirav Desai 35*. Bowling: Nihar Kadakia 2 for 10, Ankur 2 for 28).

Man of the Match : Nirav Desai. His Master Blaster knock of 35 runs in 12 balls led his team to victory.

Sandeep Dharia's team won by 6 wickets.

2nd Lalkha -Bara T-20-12-4-2009 Kinjal Parikh v/s Chirag Parikh

Played at Paresee Gymkhana. Kinjal Parikh won the toss & elected to field first.

Chirag Parikh's team : 193/10 in 20 overs. (Batting:Shiten Kadakia 66, Darshan Parikh 22. Bowling: Kinjal Parikh 3 for 33, Chintak Parikh 1 for 18).

Kinjal Parikh's team : 127/14 in 19 overs. (Batting: Satish Bhai 16. Bowling:Ripal Parikh 2 for 27, Apurv Dharia 3 for 13, Pankaj Bhai Kadakia 3 for 12, Darshan Parikh 2 for 6).

Man of the Match : Shiten Kadakia. His Master Blaster knock of 66 runs in 39 balls helped his team to set a difficult task for the opponents.

Chirag Parikh's team won the match by 66 runs.

(3rd & 4th Place) Lalkha - Bera T-20-26/4/2009 Nihar Kadakia v/s Kinjal Parikh Played at Parsee Gymkhana. Kinjal Parikh won the toss & elected to field first.

Nihar Kadakia's team : 200/9 in 20 overs. (Batting : Chirag.N.Desai 54*, Satish Bhai 34*, Ripal Desai 25. Bowling: Nitin Bhai Gandhi 2 for 40, Kinjal Parikh 2 for 40).

Kinjal Parikh's team : 203/9 in 19.4 overs (Batting: Shatting Shamik Shah 58*, Kinjal Parikh 42, Bowling: Suketu Bhai Parikh 2 for 33, Satish Bhai 4 for 41).

Man of the Match : Shamik Shah. His terrific knock of 58 runs in 24 balls lead his team to victory. (7x4's & 4x6's)

Kinjal Parikh's team won a nail biting finish by 1 wkt.Last wkt Partnership of 56 runs between Shamik Shah & Chintak Parikh helped the team to secure the 3rd place in Lalkha - Bera T20 tournament.

Lalkha-Bera T-20-26/4/2009 **Finals**. Sandeep Dharia v/s Chirag Parikh. Played at Parsee Gymkhana. Sandeep Dharia won the toss & elected to bat first.

Sandeep Dharia's team : 170/12 in 19.3 overs. (Batting: Sandeep Dharia 37, Sanjiv Dharia 21. Bowling: Apurv Dharia 2 for 41, Pankaj Bhai Kadakia 2 for 23, Jigar Parikh 4 for 34, Kunal Parikh 2 for 30).

Chirag Parikh's team : 71/12 in 12 overs (batting: Alpesh Dharia 12*, Parag Shah 11. Bowling: Sandeep Dharia 6 for 12, Hardik Mody 1 for 8, Paresh Bhai Parikh 3 for 28).

Man of the Match : Sandeep Dharia 4 overs from a legend dominated the opponents & lead his team to a comfortable victory.

Sandeep Dharia's team won by 99 runs.

Lalkha-Bera T-20 2008-09 winner- Sandeep Dharia's team.

Lalkha-Bera T-20 2008-09 Runner-Up-Chirag parikh's team.

KINJAL P PARIKH (Cricket Converner)

SHREE BALASINOR NAVYUVAK SANGH JANSATHI CRICKET TOURNAMENT 2008-2009

FIRST SEMI-FINAL MATCH -27/3/2009 Kinjal Parikh v/s Nirav Desai.

Played at Cross Maidan: National C.C.pitch.

Nirav Desai's team-231/14 in 40 overs. (Batting: Samir.C.Desai 37, Rohan Desai 32, Sanjiv Dharia 28, Daishik Desai 30. Bowling: Sandeep Dharia 2 for 37, Mitesh Bhai Dharia 3 for 50, Nitin Parikh 3 for 40, Kinjal Parikh 2 for 46)

Kinjal Parikh's team - 211/12 in 34.2 overs. (Batting: Sandeep Dharia 40, Kinjal Parikh 66, Apurv Mody 30. Bowling: Shamik 2 for 55, Ruchit Doshi 1 for 12, Samir.C. Desai 5 for 44.

Man of the Match: Samir.C.Desai. His fantastic spell of 8 overs led his team to victory.

Nirav Desai's team won by 20 runs.

SECOND SEMI-FINAL MATCH -10-4-2009 Nihar Kadakia v/s Chirag Desai.

Played at Cross Maidan: National C.C.pitch.

Nihar Kadakia's team - 206/12 in 31.2 overs. (Batting:Ritesh Kadakia 59, Bipin Bhai Gandhi 21, Apurv Dharia 31*. Bowling: Pankaj Bhai Kadakia 3 for 45, Tushar Bhai Dharia 4 for 45)

Chirag Kadakia's team-170/13 in 35.3 overs. (Batting:Shiten Kadakia 54. Bowling: Apurv Dharia 1 for 33, Nihar Kadakia 2 for 46, Bipin Bhai Gandhi 6 for 48, Dharav Parikh 2 for 19)

Man of the Match : Bipin Bhai Gandhi. A fantastic spell of 9 overs from a Legend led his team to victory.

Nihar Kadakia's team won by 36 runs.

FINALS

NIHAR KADAKIA V/S NIRAV DESAI - 19-4-2009 AT SUNDER PITCH [CROSS MAIDAN]

Nihar Kadakia's team-136/13 in 32.4 overs.(Batting: Miten Parikh 37, Anand Shroff 32. Bowling: Shamik Shah 7 for 24, Nirav Desai 2 for 21, Vinit Bhai Mody 3 for 49)

Nirav Desai's team - 137/7 in 25.5.overs. (Batting: Amit Bhai Kadakia 27, Rohan Desai 50*. Bowling: Apurv Dharia 5 for 30, Dharav Parikh 1 for 10, Anand Shroff 1 for 11)

Man of the Match : Shamik Shah. A fantastic spell from a genuine fast bowler restricted the opponents to set a fighting total.

Nirav Desai's team won by 6 wickets.

શ્રી વાડાસિનોર દશાનીમા વિદ્યોત્તેજક મંડળ
TALENT APPRECIATION SCHEME
ભણતરનું મહત્વ છે એની ના નહી પણ ગણતરનું શું ?

આપણે હંમેશા ભણવામાં હોશિયારી, માર્ક્સ અને ટકાવારીને વખાણીએ છીએ, બિરદાવીએ છીએ પણ બીજા ક્ષેત્રોમાં આગળ વધતાં બાળકોને પ્રોત્સાહિત કરતાં નથી, મોટાં થયા પછી પણ ઘણા લોકો સામાજિક ક્ષેત્રે, વ્યાવસાયિક ક્ષેત્રે કે અન્ય ક્ષેત્રમાં નામના મેળવે છે. પરંતુ આપણે તેઓની કદર કરવામાં પાછા પડીએ છીએ. આ ભુલ હવે નહી થાય, બાળકો તથા કોઈ પણ ઉંમરની વ્યક્તિમાં TALENT હોય અને એ ટેલેન્ટ જાહેર ક્ષેત્રમાં બાહર આવે તો એને યોગ્ય સન્માન પત્ર તથા પુરસ્કારથી નવાજવાનું વચન આપતી આ સ્કીમ આપણા સૌ માટેની યોજના છે. નામ છે. TALENT APPRECIATION SCHEME બહુ વિશાળ ફલકમાં ફેલાયેલી ટેલેન્ટને બિરદાવતી આ સ્કીમ આમતો બહુ મોટી રકમ માંગી લે છે. પરંતુ અમે આ સ્કીમ ફક્ત રૂા. દસ લાખથી શરૂ કરવા માંગીએ છીએ. આ સ્કીમ માં ટેલેન્ટ ને બિરદાવતું સર્ટીફિકેટ આપવામાં આવશે અને દરેક સર્ટીફિકેટ ઉપર આ યોજનાના દાતાનું નામ છાપવામાં આવશે. આ ઉપરાંત જ્યોતિપુંજમાં ટેલેન્ટની વિગતો જાહેર થશે એમાં પણ દાતાનું નામ છપાશે. અમારી પાસે આપનું નામ જોડવા માટે સ્થાવર જંગમ મિલકત નથી પરંતુ દરેક સફળ વ્યક્તિને બિરદાવનાર દાતા તરીકેનું નામ કાયમી સંભારણું બનીને ઘર ઘરમાં પહોંચશે, લોકોના દિલ સુધી પહોંચશે આ માટે દસ લાખની રકમ તો બહુ મામુલી ગણાય આશા છે દાતાઓ આ માટે પોતાની પૈસા કમાવાની અને દાન આપી શકવાની ટેલેન્ટનો ઉપયોગ કરીને સમાજનું એપ્રીશીએશન મેળવવા પ્રતિસ્પર્ધા કરશે.

પ્રમુખ : રસીકલાલ મણીલાલ લાકડાવાળા
ઉપપ્રમુખ : સતીષ પરીખ - અસીત આર. દેસાઈ
મંત્રીઓ : કિરીટ ર.કડકીઆ (મલમ) - શરદ ન. દેસાઈ

શ્રી વાડાસિનોર દશાનીમા વિદ્યોત્તેજક મંડળ

એક જણ ભણશે તો એક કુટુંબને તારશે

આજે દુનિયામાં ભારતનો ડંકો વાગે છે ભણતરના લીધે અને ભણતર ક્ષેત્રે બાલાસિનોરવાસીઓએ ખુબજ નામના મેળવી છે. આપણા બાલાસિનોરવાસીઓએ સરસ્વતીની આરાધના કરીને લક્ષ્મી મેળવી છે અને પાછી એજ લક્ષ્મીને સરસ્વતીની આરાધના કરતાં વિદ્યાઉત્સુક બાળકો માટે દાન રૂપે વહાવી છે. કહે છે ને વ્યક્તિ ભણે છે ત્યારે એક કુટુંબ સધ્ધર બને છે અને આપણે સામાજિક જવાબદારી ત્યારે જ નિભાવી કહેવાય જ્યારે ભણતર મેળવીને દરેક કુટુંબ પોતાના પગ ઉપર ઉભુ રહે. કોઈપણ કુટુંબ કે વ્યક્તિ સમાજ પાસે મદદ માંગવાની લાચારીમાંથી ત્યારે જ બહાર આવી શકે જ્યારે એ કુટુંબમાં યુવાન અને યુવતી ભણીગણીને પગભર બને આપણે એવા સમાજનું ઘડતર કરવાનું છે જ્યાં કોઈ કુટુંબ મદદ મેળવવા મજબુર ન હોય. પરંતુ એમાં બંધનરૂપ છે આજનું મોઘું બનેલું શિક્ષણ આ ક્ષેત્રે આપણા બાળકોને મદદની જરૂર છે. પૈસાના અભાવે કોઈક હોશિયાર વિદ્યાર્થી જો કોલેજમાં ન જઈ શકે, ઉચ્ચ અભ્યાસમાં પ્રવેશ ન લઈ શકે, વિદેશ ભણવા ન જઈ શકે કે પછી પાયાનું શિક્ષણ પણ ન લઈ શકે તો ખુમારીથી જીવવા માંગતા કુટુંબનું સમાજનું ઘડતર શક્ય નથી. વિદ્યોત્તેજક મંડળ ૮૫ વર્ષથી વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષણ ક્ષેત્રે મદદ રૂપ થાય છે. પરંતુ મોંઘવારી સાથેની દોડમાં થોડું પાછળ પડી જાય છે, એને જરૂર છે આપ સૌ દાતાઓની મદદની. આ મદદ આપ મંડળને નહીં પણ પેલા ઉત્સાહિત, હોશિયાર વિદ્યાર્થીને, એનાં કુટુંબને કરી રહ્યાં છો. એજ વિદ્યાર્થી કાલનો દાતા બનશે અને સમાજનું ઋણ અનેકઘણું કરીને ચુકવશે. આપણે ભવિષ્યનાં દાતાનું ઘડતર કરવાનું છે. મંડળ ભુતકાળમાં મદદ મેળવનાર વિદ્યાર્થીમાંથી મદદ આપનાર અનેક દાતાના સહકારથી જ આ કાર્ય કરી રહ્યું છે. આશા છે ભવિષ્યના દાતાઓનું ઘડતર કરવામાં આજના દાતાઓ પાછા નહીં પડે. નીચેની છ યોજના માટે અમને મદદની જરૂર છે. દરેક યોજના સાથે દાતાનું નામ જોડવામાં આવશે.

- (૧) Overseas Education Scheme વિદેશ ભણતર યોજના - રૂ. ૧૫,૦૦,૦૦૦ (પંદર લાખ કે વધુ)
- (૨) Primary Education Scheme પ્રાથમિક ભણતર યોજના રૂ. ૭,૫૦,૦૦૦ (સાડા સાત લાખ કે વધુ)
up to Std IV
- (૩) Secondary Education Scheme માધ્યમિક ભણતર યોજના રૂ. ૭,૫૦,૦૦૦ (સાડા સાત લાખ કે વધુ) Std V to X
- (૪) Higher Secondary Education Std XI to XII ઉચ્ચ માધ્યમિક ભણતર યોજના રૂ. ૧૧,૦૦,૦૦૦ (અગિયાર લાખ કે વધુ)
- (૫) Graduati Education Scheme Bachelor's Degree સ્નાતક ભણતર યોજના રૂ. ૧૧,૦૦,૦૦૦ (રૂ.અગિયાર લાખ કે વધુ)
- (૬) Post Graduate Education Scheme ઉચ્ચ સ્નાતક ભણતર યોજના Master's Degree રૂ. ૭,૫૦,૦૦૦ (રૂ. સાડા સાત લાખ કે વધુ)

પ્રમુખ : રસીકલાલ મણીલાલ લાકડાવાળા
 ઉપપ્રમુખ : સતીષ પરીખ - અસીત આર. દેસાઈ
 મંત્રીઓ : કિરીટ ર.કડકીઆ (મલમ) - શરદ ન. દેસાઈ

શ્રી વાડાસિનોર દશાનીમા વિધોતેજક મંડળ સમયની માંગ ખોટ પુરવણી યોજના

આપણા દરેક મંડળો પાસે લાખો કરોડોનું ભંડોળ જમા થયું છે એના વ્યાજમાંથી દર વર્ષે જરૂરિયાતમંદોને ભરપુર મદદ અપાય છે પણ તુટતાં જતાં વ્યાજના દરથી અને વધતી જતી મોંઘવારીથી આવક અને જાવકના છેડા મળતાં નથી અને જરૂરિયાતના ૧ લાખ રૂપિયા માટે સમાજ પાસે ૧૨ થી વધુ લાખની ટહેલ નાખવી પડે છે. ઉપરાંત જમા ભંડોળની કિંમત પણ વર્ષે દરવર્ષે ઘટતી જાય છે. અને આવક જાવકનો ગેપ વધતો જ જાય છે. આ સમસ્યાનો હલ ખોટ પુરવણી યોજના દ્વારાજ લાવી શકાય. આ વર્ષે અમે વિવિધ યોજનાઓ હેઠળ શિક્ષણ ક્ષેત્રે સહાયની અપીલ દાતાઓને કરી છે. પણ ભવિષ્યમાં આટલી મોટી રકમોની અપીલ ન કરવી પડે એ માટે ખોટ પુરવણી યોજના પણ સાથોસાથ મુકી છે. આ યોજના હેઠળ દાતા પાસેથી પાંચ વર્ષે કે તેથી વધુ વર્ષો સુધી દર વર્ષે ફક્ત દસ હજાર ના યુનીટો સ્વીકારવામાં આવશે. ભેગી થયેલી આ રકમ પુરેપુરી એજ વર્ષ દરમ્યાન ખોટ પુરવણીમાં વપરાશે એને સ્થાયી ભંડોળમાં ઉમેરવામાં નહીં આવે. ટુંકમાં આપના પુરેપુરા પૈસા એની આજની કિંમતે જ વપરાશે એને Inflation (ફુગાવો)નો કાટ નહીં લાગે. ફક્ત દસ હજાર એક વર્ષ દરમ્યાન આપવાના હોવાથી દાતાઓ ઉપર પણ બોજો નહીં પડે અને મોટી રકમ નહીં આપવાની હોવાથી નાના નાના અનેક દાતાઓને દાન આપ્યાનો સંતોષ પ્રાપ્ત થશે. આ યોજના આજના સમયની માંગ છે. દાનની કિંમતના પુરેપુરા વપરાશની યોજના છે. વધુ ને વધુ દાતાઓના સહકારની યોજના છે. આશા છે આ યોજનાથી હાલમાં જે દાતાઓની સંખ્યા છે તેનાથી અનેક ઘણી વધીને સેંકડોમાં પહોંચી જશે. શિત્રણ ક્ષેત્રે આપના પોતાના બાળકોની સાથે સાથે અનેક જરૂરિયાતમંદ વિદ્યાર્થીઓને મદદ રૂપ બનવા આગળ આવવા દરેક માબાપને નમ્ર વિનંતી છે. બીજા બાળકો આપના બાળકો જેટલા નસીબદાર નથી.

નોંધ :- હાલમાં મંડળને પાંચ વર્ષ સુધી દર વર્ષે દસ હજાર આપનાર ફક્ત ૫૦ દાતાની જરૂર છે.

પ્રમુખ : રસીકલાલ મણીલાલ લાકડાવાળા
ઉપપ્રમુખ : સતીષ પરીખ - અસીત આર. દેસાઈ
મંત્રીઓ : કિરીટ ર.કડકીઆ (મલમ) - શરદ ન. દેસાઈ

પ્રકીર્ણ વિભાગ



નવા સરનામાં

૧. વિમળ જમનાદાસ ગાંધી

ગોલ્ડ કોર્ટન, એ - વીંગ, ૩જે માળે,
ફ્લેટ નં.૩૧, પંડીત મદન મોહન માલવિયા માર્ગ.
તારદેવ મુંબઈ - ૪૦૦૦૩૪.
ફોન : ૨૩૫૧૨૮૪૪



નવા ફોન નંબર



૧. બંસીલાલ મણિલાલ ગાંધી

ફોન : મો - ૯૯૬૯૯૮૫૬૦૮

મૃત્યુ નોંધ

રજનીકાન્ત ઓચ્છવલાલ ધારિયા (પેઢીવાલા) ૮૦
કુસુમબેન નવનીતલાલ ધારિયા (શહેરાવાલા) ૭૭
બીપીનચંદ્ર ચંદુલાલ ત્રીવેદી ૮૬
ગં. સ્વ. તારાબેન મણીલાલ મોદી (ભટ્ટી) ૮૯
નવીનચંદ્ર મણિલાલ દેસાઈ (તેલવાળા) ૭૮
ગં. સ્વ.પુષ્પાબેન મણીલાલ કડકીઆ (ધનગેલા) ૭૬

તેજસ્વી તારલા

૧) મેઘા સુજીત કડકીઆ ૨૦૦૮માં લેવાયેલી
Registered Dietitian by the Registration Board
of the Indian Dietetic Association માં સારા
માર્કસથી ઉત્તીર્ણ થયા છે. તેઓને સંસ્થાવતી
અભિનંદન.

બાહેર અપીલ

શ્રી ગોકુલ નાથજી મંદિર

બાલાસિનોર

સર્વે વૈજ્ઞાવ ભક્તજનોને નમ્ર નિવેદન દ્વારા
ફગવા બગીચા મંદિર ખાતે નિયેના કાર્યમાં
ઠાકોરજીની સેવામાં પોતાની લક્ષ્મીના સુવિનિયોગ
માટે આગળ આવવા નમ્ર અપિલ છે.

(૧) ગૌશાલાના મકાન માટે નામ જોડવા માટે
રૂા. ૩,૦૦,૦૦૦/- (ત્રણ લાખ) કે વધુ રકમ
આપનાર.

(૨) ફગવા મંદિરના આગળના મેડાને નવો
બનાવવાનો છે તેની સાથે નામ જોડવા માટે
રૂા.૨,૦૦,૦૦૦/- (બેલાખ) વધુ રકમ આપનાર

લિ. શ્રી ગોકુલનાથજી મંદિર
ટ્રસ્ટી મંડળના જે જે શ્રી ગોકુલેશ

જ્યોતિપુંજના નવા મેઈલીંગ એડ્રેસ માટે અગત્યની સુચના

જે પણ સભાસદ ભાઈ બહેનોને જ્યોતિપુંજ નવા સરનામે જોઈતુ હોય તેઓને વિનંતી કે પ્રકીર્ણ વિભાગ
ઉપરાંત આ મુજબની સુચના નવા તથા જુના એડ્રેસ તથા સભાસદ નંબર અથવા વસ્તી પત્રક ક્રમાંક નંબર સાથે
પ્રગતિ સમાજની ઓફિસમાં સોમ થી શનિ ૪ થી ૬ દરમિયાન કિર્તી હીરાલાલ કડકીઆ અથવા સમીર જયેન્દ્ર
ગાંધી- નિકોશી ટ્રેડીંગ કું., ૧૨/૫, કારમેલોસ બિલ્ડીંગ, પહેલે માળે, ૬૩/૬૭ પાઠક વાડી, લોહાર ચાલ,
મુંબઈ-૨. ફોન : ૨૨૦૬૦૨૮૪ / ૨૨૦૩૮૦૭૭ Email.nikoshi@vsnl.com ને મોકલવાનું રહેશે આ
સિવાય કોઈ પણ મૌખિક સુચના સ્વીકારવામાં આવશે નહી. સંયોજક - સમીર ગાંધી, મંત્રી- મંજુલ ધારીઆ

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ ૫૯ મી વાર્ષિક સામાન્ય સભાની નિવેદન

ભાઈઓ, બહેનો,

આથી ઉપયુક્ત સંસ્થાના તમામ સભાસદોને જણાવવામાં આવે છે કે સંસ્થાની વાર્ષિક સામાન્ય સભા તા. ૫-૭-૦૮ રવીવારે સાંજે ૪ કલાકે સંસ્થાના કાર્યવાહક પ્રમુખ શ્રી પ્રદીપ પ્રવિણચંદ્ર કડકીઆના પ્રમુખ સ્થાને સંસ્થાની ઓફીસે ૧૧૮/૧૨૦, અરદેસર દાદી સ્ટ્રીટ, વી.પી.રોડ, મુંબઈ-૪૦૦૦૦૪ ખાતે નીચે જણાવેલ કામકાજ માટે મળશે. કોરમના અભાવે મુલતવી રહેલી આ સભા એજ તારીખે અને એ જ સ્થળે અડધો કલાક બાદ ફરીથી મળશે.

સભાનું કામકાજ

- ૧) ગત વાર્ષિક સામાન્ય સભાની કાર્યનોંધનું વાંચન અને બહાલી આપવા
- ૨) શૈક્ષણિક પારિતોષિકોનું વિતરણ
- ૩) વર્ષ ૨૦૦૮-૨૦૦૯ ની કાર્યવાહક સમિતિના અહેવાલને બહાલી આપવી
- ૪) વર્ષ ૨૦૦૮-૨૦૦૯ ના પુર્ણ થયેલા વર્ષના અનવેષિત હિસાબી નિવેદનને બહાલી આપવી
- ૫) વર્ષ ૨૦૦૮-૨૦૦૯ માટે અન્વેષકની નિમણૂક તેમજ તેમનું માનદ્ મહેનતાણું નક્કી કરવા.
- ૬) ચૂંટણીના પરિણામ જાહેર કરવા
- ૭) પ્રમુખશ્રીની અનુમતીથી જે રજુ થાય તે
- ૮) પ્રમુખશ્રીનું ભાષણ

મંત્રી - મંજુલ શૈલેષ ધારીઆ

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘની વર્ષ ૨૦૦૯-૨૦૧૦ માટે

કાર્યવાહક સમિતિની ૭ બેઠકોની
ખાલી પડતી બેઠકોની ચૂંટણી અંગે

વર્ષ ૨૦૦૯-૨૦૧૦ માટે કાર્યવાહક સમિતિના સભ્યોની ૭ બેઠકો માટે ઉમેદવારી પત્રકો મેળવવાની તા. ૨૦-૫-૨૦૦૯ બુધવાર અને સ્વીકારવાની છેલ્લી તારીખ ૨૭-૫-૨૦૦૯ના બુધવારના રોજ સાંજે ૮.૩૦ કલાક સુધી સંસ્થાની ઓફિસે તથા ઉમેદવારી પત્રકો પાછા ખેંચવાની તારીખ ૩૧-૫-૨૦૦૯ના રવિવાર સવારે ૧૧.૩૦ કલાક સુધી સંસ્થાની ઓફિસે.

ચૂંટણીની જરૂર પડતાં ચૂંટણી વાર્ષિક સામાન્ય સભાના દિવસે રાખવામાં આવશે.

ખાલી પડતી બેઠકો નીચે મુજબ છે

શહેર વિભાગ

- ૧) શ્રી શીરીષ જગમોહનદાસ પરીખ ૨) શ્રી જીતેન્દ્ર પ્રવીચંદ્ર પારેખ
૩) શ્રી અજીત નટવરલાલ મોદી ૪) શ્રી સૌમીલ જીતેન્દ્ર મોદી.

ઉપનગર વિભાગ

- ૧) શ્રી હરેન્દ્ર ચીમનલાલ મોદી ૨) શ્રી અજય પ્રવિણચંદ્ર દોશી
૩) શ્રી નિમિષ બાબુલાલ ગાંધી

નોંધ :- દરેક ઉમેદવારે લેખિત અરજી કરીને પોતાનું ઉમેદવારી પત્રક સંસ્થાની ઓફિસમાંથી મંગાવવાનું રહેશે. દરેક ઉમેદવારે પોતાના ફોર્મ પોતે જ ભરવાના રહેશે. ઉમેદવાર સંસ્થાનો સભ્ય હોવા જોઈએ તથા એના સમર્થનમાં બે અન્ય સભ્યોની સહી આવશ્યક રહેશે.

- મંત્રી મંજુલ શૈલેશ ધારીયા (હેડમાસ્ટર)